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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 08/2020 DA 4º SESSÃO LEGISLATIVA DE 23/03/2020 
 
 
Ver. Xando diz: Dando uma boa noite a todos em 
nome de Deus declaro aberta a 8º Sessão 
Ordinária, 4º Sessão Legislativa, 38º Legislatura 
2017/2020, peço ao vereador secretário que faça a 
verificação de quórum. Ver. Nando diz: Senhor 
presidente conforme o livro de presença encontra-
se todos os vereadores na casa a quórum pra nós 
darmos início a sessão. Ver. Xando diz: Votação da 
ata número zero sete de dois mil e vinte do dia 
dezenove de março de dois mil e vinte, se todos os vereadores concordam permaneçam como 
estão? Ata aprovada por nove votos. Conforme o regimento interno ai teve alguns vereadores 
que trocaram de partido e nós ta de acordo, vou ler um pedaço do regimento aqui agora, 
perderá o mandato o presidente, vice-presidente de comissão parlamentar, o vereador deixará o 
partido integra a ser eleito e ser permitido que concorra novamente ao cargo quando realizar 
nova eleição de comissão ouve mudança de partido presidente, vice-presidente e segundo 
secretário e de acordo com o regimento deve ser feita nova eleição para escolha desses 
membros e também de escolha de presidente e vice-presidente de comissão, não vamos alterar 
sobre os atos já participados após a troca de partidos ou quem deve assumir os trabalhos vamos 
deixar como está, esta sessão subseqüente após a troca de partido, se todos os vereadores 
concordam permaneçam como estão? Ver. Nando diz: Bancada do PMDB a favor. Ver. Xando 
diz: Conforme chegou os requerimentos ai vereador Nando tem que ler o que alguns vereadores 
trocaram de partido o único que permaneceu no PMDB foi o senhor. Peço que o senhor leia as 
correspondências e os requerimentos. Ver. Nando diz: Exatamente agora eu recebi agora antes 
de receber a sessão o protocolo aqui dos vereadores que ingressaram nos partidos e tem 
também os outros requerimentos da ordem do dia. Ver. Xando diz: Peço que o vereador 
secretário leia então as correspondências e depois colocarei em votação. Ver. Nando diz: Então 
vamos lá. Vou ler todas as correspondências recebidas senhor presidente. Oficio número 
cinqüenta e oito de dois mil e vinte, General Câmara oito de abril de dois mil e vinte, prezado 
senhor presidente venho através desta encaminhar esta Câmara Municipal de vereadores a 
despesa do balancete referente ao mês de março de dois mil e dezenove sendo que apresenta 
para o momento renovo os votos e estima consideração, Carlos Augusto secretário Duarte de 
administração. Oficio número sessenta de dois mil e vinte, General Câmara, oito de abril de dois 
mil e vinte, senhor presidente, assunto: Encaminho a cópia do decreto trinta e seis de dois mil e 
vinte, senhor presidente vimos a presente de vossa excelência e dos demais vereadores para 
encaminhar uma cópia do decreto zero trinta e seis de dois mil e vinte, de primeiro de abril de 
dois mil e vinte que abre crédito extraordinário do orçamento do exercício dois mil e vinte 
atendendo o disposto artigo terceiro deste mesmo decreto sendo que se apresenta para o 
aumento, atenciosamente Carlos Augusto Duarte secretário municipal de administração. Oficio 
número zero três de dois mil e dezenove, General Câmara treze de abril de dois mil e vinte, 
senhor presidente senhor Alessandro dos Santos Rasquinha, presidenta da Câmara de 
Vereadores de General Câmara este oficio é do partido do Social Democracia Brasileira, assunto: 
Bancada do PSDB prezado senhor o diretório municipal do partido do Social Democracia 
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Brasileira PSDB 45, município de General Câmara, vim por meio deste consoante o ato de filiação 
da vereadora Ana Lúcia Maciel Brandão as fileiras do nosso partido, solicitar a esta casa a 
formalização da bancada do PSDB, sendo assim a nobre vereadora e a nomeia líder da bancada 
do PSDB sendo que tínhamos para o momento enviamos votos de estima consideração, 
atenciosamente Darci Garcia de Freitas presidente do PSDB General Câmara. Senhor presidente, 
presidente da mesa diretora da Câmara Municipal de Vereadores de General Câmara, senhor 
presidente comunico aqui, ta sendo comunicado neste oficio a desfiliação do vereador Ismael 
Lima da Silva e Selomar Salvador Peixoto do PSDB, desculpa, desculpa errei é do PSD, o mesmo 
oficio encaminhado ao presidente da mesa diretora da Câmara de Vereadores servimos a 
informar a Vossa Senhoria que os vereadores Daniel Ferreira dos Passos e João Rodrigues da Silva 
cumpriram dentro do prazo legal todos os ritos de justiça eleitoral para transferência partidária e 
encontra-se regularmente filiados ao PSB Partido Socialista Brasileiro e vinculados ao Diretório 
Municipal desta cidade, pelo que solicito a respeitável mesa diretora e ao plenário da Câmara de 
vereadores de General Câmara que os reconheçam como legítimos representantes do PSB para 
que se produzam todos os efeitos disso decorrentes, aproveito a oportunidade para expressar 
nossos profundos respeito e apreço pelo Poder Legislativo do nosso Município e seus 
competentes, respeitosamente senhor Nadir Alves Moraes, presidente do PSB General Câmara 
vinte e três de abril de dois mil e vinte. Oficio ao senhor presidente, presidente da mesa diretora 
da Câmara de Vereadores de General Câmara, presidente informamos a Vossa Senhoria e aos 
demais vereadores que a executiva municipal do Partido Socialista Brasileiro de General Câmara 
indica para liderar nossa bancada nesta casa o vereador João Rodrigues da Silva, 
respeitosamente senhor Nadir Alves Moraes, presidente do PSB General Câmara. Oficio número 
onze de dois mil e vinte, General Câmara vinte e três de abril de dois mil e vinte, senhor 
presidente ao complementá-lo cordialmente sirvo-me presente para informar à esta Casa 
Legislativa que desde o dia três de abril passei a integrar o Partido Progressista atenciosamente 
vereador André Luiz Zanette. Oficio número doze de dois mil e vinte, General Câmara vinte e três 
de abril de dois mil e vinte, senhor presidente ao complementá-lo cordialmente sirvo-me 
presente para informar à esta Casa Legislativa que desde o dia três de abril passei a integrar o 
Partido Progressista atenciosamente vereador Alessandro Rasquinha, vereador Xando. Oficio 
número treze General Câmara vinte e três de abril, senhor presidente ao complementá-lo 
cordialmente sirvo-me presente para informar à esta Casa Legislativa que desde o dia três de 
abril passei a integrar o Partido Progressista atenciosamente vereador Geraldo Brandão, 
vereador Teza. Oficio dois mil e quatorze General Câmara vinte e três de abril de dois mil e vinte, 
senhor presidente ao complementá-lo cordialmente sirvo-me presente para informar à esta Casa 
Legislativa que desde o dia três de abril passei a integrar o Partido Progressista atenciosamente 
Ismael Lima. No momento seriam essas as correspondências. Ver. Xando diz: Pois não vereador 
Nando. Ver. Nando diz: Sim senhor presidente. Vereador? Ver. Xando diz: Também queria dizer 
ai depois de um longo tempo a qual teve os decretos ai seguindo decreto estadual e municipal 
voltamos ao trabalho nesta quarta-feira, o pessoal da Câmara quarta e nós quinta-feira estavam 
trabalhando internamente ai, alguns em casa com as restrições usando a máscara, usando as 
luvas, usando álcool gel, tomando as recomendações do pessoal da saúde ai espero que todos 
sigam as recomendações da saúde para não ter mais paradas pela frente ai. Ver. Nando diz: 
Senhor presidente chegou o oficio número quinze, General Câmara vinte e três de abril ao 
complementá-lo cordialmente sirvo-me presente para informar à esta Casa Legislativa que desde 
o dia três de abril passei a integrar o Partido Progressista atenciosamente vereador Selomar 
Peixoto, senhor presidente também temos aqui um oficio do Diretório Municipal do Partido 
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Progressista de General Câmara, oficio número dois de dois mil e vinte, General Câmara vinte e 
dois de abril de dois mil e vinte, senhor vereador Alessandro dos Santos Rasquinha presidente do 
legislativo de General Câmara, prezado senhor através do presente a comissão executiva do 
municipal partido progressista de General Câmara vem por meio deste  por advento dos hábitos 
de filiação dos vereadores Alessandro dos Santos Rasquinha, André Luiz Zanette, Geraldo 
Machado Brandão, Ismael Lima da Silva, Selomar Salvador Peixoto da Silva decorridos mês de 
março no corrente ano com base no inciso terceiro do artigo vinte e dois, a lei nove mil 
novecentos e seis esta a essa casa legislativa a formalização legal da bancada do progressista, 
outro sim comunicamos os devidos registros oficiais que foram nomeados seguintes vereadores 
para compor a liderança do PP nesta casa, líder vereador André Zanette, vice-líder vereador 
Ismael Lima da Silva sendo que tinha para o momento aproveitamos a oportunidade para 
apresentar vossa excelência nossos protestos e profundos respeitos a essa administração, 
presidente Anderson Gilberto, seria isso senhor presidente. Ver. Xando diz: Muito obrigado 
vereador Nando. Abrindo o grande expediente agora vereadores tem direito a quinze minutos 
com a parte vereador Nando, vereador Daniel, vereador Ismael e vereadora Chica, vereador 
Nando o senhor tem direito a quinze minutos com a parte. Ver. Nando diz: Senhor presidente se 
eu precisar eu farei uso no período de liderança. Ver. Xando diz: Pois não vereador Nando, 
vereador Daniel o senhor tem direito a quinze minutos com a parte. Ver. Daniel diz: É senhor 
presidente eu vou ceder o meu espaço ao colega vereador João. Ver. Xando diz: Pois não 
vereador Daniel, vereador João o senhor tem direito quinze minutos com a parte. Ver. João diz: 
Muito boa noite, colega presidente, colegas vereadores, vereadora e os colaboradores da casa 
que nos assistem nessa noite, dizer que hoje é uma sessão com experiência nova porque nós 
hoje aqui estamos protegidos através de máscaras e de todo um kit distribuído pela câmara para 
que possamos fazer a nossa proteção individual e também das pessoas que nos rodeiam e digo 
experiência nova porque até bem pouco tempo atrás como não fazia parte da nossa cultura 
quando nós víamos alguém na rua com máscara a gente até olhava com certo distanciamento e 
mesmo com uma crise que nós estamos vivendo no setor de saúde onde esta pandemia do 
coronavirus está assombrando o mundo todo nós também estamos vivenciando esta cultura 
nova daqui pra diante principalmente pra nós aqui no Brasil porque talvez nós vamos sair dessa 
com um aprendizado muito grande e que vamos levar depois dessa onda do Covid-19 
ensinamentos por ter passado por esses momentos, mas vamos lá a gente vai ter um pouco de 
dificuldade no nosso pronunciamento até porque volto a dizer experiências novas estarmos 
falando aqui com essa proteção, mas casualmente eu quero iniciar minha fala dentro desta linha 
das ações que nós temos vivenciando nos últimos dias neste setor, neste setor de saúde e nesta 
pandemia que está assolando todo mundo e aqui em General Câmara nós temos vistos algumas 
ações que estão sendo eficazes até um certo ponto porque Graças a Deus nós ainda não temos 
pessoas que já adquiriram a doença pelo menos é o que se imagina porque na verdade nós 
vamos saber a real situação se testar todas as pessoas porque, eu vou falar em números aqui e 
vou tentar não falhar porque eu não anotei na Itália por exemplo é testado em cada um milhão 
de pessoas são testados dez mil, no Brasil pra cada um milhão de pessoas são testados duzentos 
e noventa e seis, então no momento que testar um milhão de pessoas os números poderão ser 
outros e as evidências que nós temos assistindo inclusive hoje que nas últimas vinte e quatro 
horas se bateu o recorde no Brasil de fatalidade, de mortes passou de quatrocentos, então nós 
temos que se precaver realmente não podemos dizer que tudo já passou porque se nós 
ignorarmos o que vem acontecendo e o que vem nos avizinhando amanhã ou depois nós vamos 
se arrepender, então Deus queira eu não aconteça nada mas a prevenção e levar a sério o que ta 
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acontecendo nós temos que levar e ai vem muitas vezes as indagações das pessoas e eu muitas 
vezes eu não sei as respostas por isso vou conversar aqui, falar em algumas dúvidas e que se os 
colegas vereadores souberem responder estão a vontade e se não souberem o próprio executivo 
ao ouvir o que vai ser comentado aqui que possa vir a público que possa esclarecer alguns fatos 
como por exemplo em outros municípios sabe-se que tem um gasto em salas individuais para 
atender as pessoas e ai muitos camarenses perguntam será que não seria o momento de 
transformarmos o Posto de Saúde em hospital novamente, porque isto tem este defiti em todo o 
Brasil e nós estamos vendo diariamente construir hospitais de campanha dentro dos campos de 
futebol e logo ai vai ser todos é desfeitos e quanto o governo vai gastar com esses hospitais de 
campanha pra ser desfeitos logo ai adiante em muitos casos tem hospitais em alguns municípios 
que já estavam fechados e já reabriram de novo isso é uma pergunta que eu não soube 
responder, outra coisa não seria o momento também de construir dois ou três quartos no Posto 
de Saúde para abrigar possivelmente alguém que possa surgir com essa doença ou já fazer algum 
convênio doando algum recurso em dinheiro para que um hospital vizinho comprasse mais um 
respirador porque a conclusão que nós chegamos é que se daqui a vinte dias continuar 
diminuindo as vagas nas UTIs como tem diminuído todo dia, daqui a vinte dias se um camarense 
aparecer com essa doença ele pode ficar em casa não vai ter leito disponível na área pública, 
então isso é uma previsão que a gente pode olhar ali adiante, se não acontecer nada que bom, 
vamos torcer para que não aconteça mas e se acontece e está chegando, está próximo, está nos 
rondando, então é uma indagação que fica no ar destas possibilidades porque os recursos o 
município está recebendo, está poupando também outros recursos, a própria festa do município 
que não vai sair e nem deve sair aproveita-se o recurso que é mais de cento e cinquenta mil para 
fazer essas aquisições e essas transformações que ainda da tempo, nós temos uma previsão que 
esta pandemia vai até o mês de junho, julho e nós temos que nos cuidarmos disso, porque ao 
mesmo tempo também fica um contra-senso no momento que toda a comunidade está 
auxiliando, está ajudando o setor de saúde municipal abre-se uma despesa para o 
remodelamento de uma praça do município, quero dizer que eu sou a favor da obra, quero dizer 
que eu aqui fiz um pedido de providencia pra ser construído um banheiro público nesta mesma 
praça e dentro desta obra vai ser construído e, mas fica a pergunta seria o momento? Nós 
mesmos destinamos da Câmara de Vereadores cento e trinta e dois mil reais para a secretaria de 
saúde gastar com a pandemia e daqui um pouco aparece uma despesa desse volume onde todos 
estão destinando seus recursos para a área de saúde, até dou um exemplo, isso é a mesma coisa 
que uma pessoa que está doente e precisa fazer uma cirurgia caríssima e a comunidade, a 
população acaba fazendo promoções para ajudar naquela cirurgia fazem promoções, bingos, 
vendem rifas, enfim, e naquele mesmo momento aquela pessoa está precisando daquele recurso 
troca seu carro por um carro mais novo, fica na dúvida o recurso, qual realmente é o 
direcionamento num momento que estamos vivendo num período de calamidade aprovado por 
nós, volto a dizer que quando se ganha um auxilio, auxilio que seja do governo estadual, federal e 
até municipal, vamos fazer um comparativo do recurso que ta vindo do governo federal, o 
seiscentos reais pra comunidade, esse seiscentos reais no momento que a pessoa lança a mão 
nos seiscentos reais e vai num supermercado por exemplo e eu tenho essa comprovação, ele vai 
no supermercado e compra mantimentos, gêneros alimentícios e algum material de limpeza, de 
higiene que faz parte do dia-dia, casualmente eu peguei uma notinha do mercado aqui do 
município que ali já diz o valor do imposto, as compras somou cento e trinta reais, embaixo 
imposto federal trinta reais, então as pessoas deixaram ali nos cento e trinta deixaram trinta, no 
seiscentos que o governo ta emprestando são cento e oitenta reais que já voltam na mesma 
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hora, esses quatrocentos e vinte que permanecem na mão do proprietário ele vai repor suas 
prateleiras que também vai pagar o imposto no atacado a diferença ele paga ao funcionário que 
vai comprar de novo e deixa mais trinta por cento, ou seja, dos seiscentos reais quatrocentos 
reais volta na mesma hora e isso circula no Brasil, então quando dizem que não sei quantos 
trilhões que vai ser distribuído na verdade oitenta por cento volta em seguidinha e se não colocar 
nas mãos das pessoas não volta nada, então por isso o dinheiro público ele também é para isso 
para enfrentar essas dificuldades, todo o mundo está fazendo isso pegando o dinheiro público e 
colocando nas suas economias, no seu povo para recuperar a saúde econômica e a saúde da 
pessoa, outro problema seriíssimo que nós estamos vivendo é o problema da estiagem que anda 
junto com o coronavirus e nós temos no nosso interior várias propriedades pequenas, pequenas 
propriedades e o que nós estamos vendo de ação por parte do governo municipal para resolver o 
problema da estiagem porque ela vai permanecer até o ano seguinte, o ano que vem já está 
previsto a continuidade da estiagem e é um momento da ação porque as chuvas vão ser poucas 
no inverno e o poder público tem que agir e é agora, por exemplo se tem alguma coisa sendo 
feita me desculpe, me digam que eu vou reconhecer, mas eu vejo que tem que fazer 
urgentemente reservas de água e ai não é uma retro escavadeira fazendo uma buraco numa 
vertente onde já tem fazendo a limpeza, tem que reconstruir vários açudes que com essa 
estiagem que está prolongada secou tanto que da condições de fazer um açude novo, uma 
aguada nova, e ai não seria mais o problema só de uma retro escavadeira estar atendendo ou 
duas, tem aguadas que podem ser feitas com a lâmina traseira de uma trator, trator agrícola que 
a própria prefeitura tem e os agricultores que estão nos escutando neste momento sabem o que 
eu estou falando, numa área seca pega uma grade areadora vai lá afrouxa o terreno ou até um 
arado, uma grade, vai com uma lâmina traseira e faz o trabalho, os tratores agrícolas da 
prefeitura podem fazer esses trabalhos também, projetos de irrigação tem que ser feito, tem que 
lançar um programa aonde faz um projeto de irrigação e dois ou três vizinhos possam usar o 
mesmo equipamento barateando o seu uso. Ver. Xando diz: Com licença vereador João o senhor 
tem um minuto para concluir. Ver. João diz: Porque fazer esse trabalho é simples, tem que ter é 
as parcerias para ser feito, inclusive eu quero dizer aqui que mais uma vez vereador Zanette eu vi 
no diário oficial do município sendo retirados mais cem mil da agricultura nesse momento que os 
agricultores necessitam e precisam para ser colocado no serviço de obras, provavelmente para a 
praça, já falei que sou a favor, mas seria o momento esse de tirar recursos da agricultura quando 
teria que colocar mais e fazer esses projetos para resolver esse problema futuro que ta se 
avizinhando mais uma estiagem nós vamos pagar caro pelo os alimentos, agora um dia desses eu 
vi as pessoas preocupadas com o valor dos alimentos no mercado vai aumentar até que não se 
tenha mais, não vai ter alimento, vai faltar alimento, o pequeno agricultor está agoniado com 
isso, senhor presidente pode me dar já o espaço da liderança? Ver. Xando diz: Pois não vereador 
João, acaba de entrar nos cinco minutos de liderança. Ver. João diz: Então eu, esse problema 
seriíssimo, nós temos que se atacar de frente, não adianta ir lá ao interior olhar uma propriedade 
olha parabéns, parabéns, ta tudo tranqüilo, não ta, não ta, nós temos que ter ação e ação é 
agora, tem um período de chuva que ta prevista pra final de março, final de abril ainda vai chover 
alguma coisa, mas é pouco, final de março depois vai encurtar a chuva de novo, é a hora de 
arrumar seus açudes, as suas aguadas, e fazer a parte de irrigação, está em tempo ainda, quase 
atrasado e também parabenizar os Sindicato dos Trabalhadores Rurais a Fetag, Contag que tão 
trabalhando para criar o bolsa estiagem da agricultura familiar, ontem foi votado no senado os 
seiscentos reais para o setor agrícola, agricultores que até então tinha partido da Câmara, foi 
para o senado, o senado modificou o projeto de lei acrescentando os agricultores por isso voltou 
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pra Câmara de novo pra ser votado, teve modificação, a Câmara votou favorável falta agora a 
sansão do presidente, também vou fazer um comentário  da merenda escolar que através de 
uma lei nacional, a lei treze novecentos e oitenta e sete de sete de abril de dois mil e vinte que 
autorizou em caráter excepcional o período de suspensão das aulas em razão de situação de 
emergência ou calamidade pública a distribuição de gêneros alimentícios adquiridos com recurso 
do programa nacional da alimentação escolar aos pais ou responsáveis dos estudantes nas 
escolas públicas de educação básica, o município continua recebendo o recurso da merenda 
escolar e está autorizada a repassar essa merenda escolar para os pais dos alunos de toda a rede 
básica de ensino, inclusive depois da lei tem mais uma nota técnica que é da Confederação 
Nacional dos Municípios instruindo os prefeitos de como fazer essa distribuição, tem que ter o 
acompanhamento do pai que o conselho de alimentação escolar, então é esse o meu pedido de 
indicação senhor presidente que coloque em votação logo em seguida que o prefeito, a 
administração conceda aos alunos da rede básica de ensino aos valores correspondentes o que é 
repassado do governo federal para a merenda escolar, se olhar a cartilha da confederação 
nacional dos municípios vai ver lá como fazer e é possível essa distribuição, estou fazendo esse 
pedido em cima e baseado na lei que autoriza os prefeitos a fazer. Quanto, também nessa, na 
área de estiagem que eu me esqueci de comentar existe uma dificuldade desse, dessa 
conversação com o setor agrícola tão importante para o município a falta que faz um secretário 
de agricultura, uma secretária de agricultura, porque nós sabemos que o prefeito hoje está 
respondendo pela secretaria de agricultura, mas o que nós precisamos é de uma pessoa que 
elabore projetos, plano de ação, busca experiência, busque conhecimento para fazer andar este 
setor tão importante para o nosso município, aliás é o mais importante hoje no nosso município 
é o setor de produção de alimentos, então a necessidade é muito urgente que isso aconteça pra 
fazer essas ações realmente acontecerem. Ver. Xando diz: Com licença vereador João o senhor 
tem um minuto para concluir. Ver. João diz: Obrigado presidente, até já vou concluir já falei 
bastante, não to acostumado com a máscara, mas acabei comentando quase tudo que eu 
gostaria, muito obrigado senhor presidente. Ver. Xando diz: Muito obrigado vereador João, 
vereador Ismael o senhor tem direito a quinze minutos com a parte. Ver. Ismael diz: Irei usar 
senhor presidente. Ver. Xando diz: Pois não vereador quinze minutos com a parte. Ver. Ismael 
diz: Boa noite colegas vereadores, senhor presidente, vereadora, servidores desta casa que aqui 
estão e aos que estão em casa nos assistindo, ano difícil como o vereador João comentou, a 
gente ta no quarto mês do ano se fala em seca, se fala em estiagem, se fala em vírus, o que a 
gente estava acostumado a ver em filmes hoje estamos vendo aqui nesta casa os colegas de 
máscaras como falei alguns municípios aqui da região já está sendo obrigatório o uso da máscara, 
estive no município de Butiá ontem trabalhando é obrigatório o uso da máscara em todo o 
comércio, estive hoje no município de Minas do Leão também, então o que a gente via na 
televisão e se assustava como o vereador João comentou aqui hoje é uma realidade nossa, isso a 
recém no quarto mês deste ano que vem por ai muito difícil, falando de Covid-19, falando no 
novo coronavirus, falar também da secretaria de saúde aqui do município que vem fazendo a 
detetização dos carros e carros caminhões, alô, alô, obrigado Jeferson, obrigado vereador Nando, 
então voltando no meu raciocínio a detetização que está sendo feito nos acessos ao município, 
alô tem microfone aberto? Obrigado, obrigado vereador Daniel, voltando então, da detetização 
feita nos veículos feita na entrada da nossa cidade, então dar os parabéns a secretária de saúde, 
aos servidores da secretaria de saúde que ali estiveram dezenove dias fazendo este trabalho, 
também aos Bombeiros Voluntários que prestaram a sua solidariedade ali ajudando, fazendo a 
detetização dos veículos que adentram dentro da nossa cidade nos dois acessos principais da 
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nossa cidade nas ruas Visconde do Itaboraí e também no trevo de acesso aqui no Ginásio de 
Esportes, dizer que conversando com o secretário de saúde o vice-prefeito Geraldo e com o 
senhor Prefeito mais de mil pessoas é isso vereador? Adentraram de fora do nosso município, 
entraram no nosso município nesse período de dezenove dias de detetização dos veículos, são 
quatorze? Obrigada vereador, aumentei cinco dias, são quatorze dias, mas pra vocês ver mais de 
mil pessoas de fora do nosso município, de outros municípios ingressaram em nosso município, 
então pra ver que o que foi feito é de bom retorno hoje o secretário de saúde senhor Geraldo 
pode passar pra mim que um senhor de Canela estava fazendo uma visita aqui no nosso 
município com febre alta foi direcionado ao Posto de saúde no outro dia com a prancheta que foi 
feito o levantamento na entrada do município foi passado à secretaria de saúde daquele 
município na qual entrou em contato com o morador de lá e o morador de lá fez o processo todo 
dentro da secretaria lá do município de Canela, então está de parabéns os servidores da 
secretaria de saúde e também aos bombeiros voluntários por esse trabalho ai de detetização. É 
falando da estiagem, vereador João foi bem taxativo, eu quero dar os parabéns ao servidor 
Edison que faz o trabalho no caminhão pipa, em nome da comunidade da Volta do Barreto na 
qual mais de cinco, dez produtores rurais ali daquela região estão com problema de água  potável 
em seus poços artesianos e poços abertos comum, então o Edison fazendo um trabalho 
incessante feriado, sábado, até a noite largando água pra esse pessoal, ta de parabéns todos os 
servidores dessa secretaria principalmente servidor Edison com o caminhão pipa abastecendo. 
Ver. João diz: Ismael o senhor me da uma parte? Ver. Ismael diz: Toda. Ver. João diz: Eu quero 
fazer aqui um reconhecimento em público realmente este servidor está fazendo um bom 
trabalho e não se nega pelo horário, qualquer horário, qualquer dia ele está lá fazendo este 
trabalho, mas eu quero ir mais longe um pouquinho, esse trabalho que está sendo feito e muitas 
vezes estão sendo largada a água dentro dos poços escavados, ora, o poço escavado ele já tem o 
nível da água, no momento que o senhor coloca outro nível além de sujar um pouco a que tem 
no outro dia automaticamente ele ia baixar para o mesmo nível que tava, então ai existe um 
pouco de desperdício de água, to falando isso no bom sentido, porque o município de Venâncio 
começou a fazer este trabalho e refez colocou caixas de água distribuíram naquelas pessoas e 
depois vai recolher essas caixas de água, prevendo outra utilidade logo adiante, quem sabe é de 
se pensar porque além da água ficar mais limpa também resolve o problema, a diminuição do 
nível a noite num poço cavado, obrigado. Ver. Ismael diz: E o que o vereador João falou é 
importante realmente aqui na localidade da Volta do Barreto, duas localidades dessas foi água 
em poço escavado, colocaram água dentro do poço, os demais o pessoal já se preparou com a 
caixa de água, colocou a caixa de água perto do acesso onde o caminhão consegue chegar. Quero 
falar um pouquinho também da minha mudança, minha mudança de partido quero agradecer ao 
Partido Socialista Brasileiro que me deu a oportunidade de chegar até aqui foram quatro anos e 
dois, três meses de Partido Socialista Brasileiro, quero agradecer a todos os companheiros que 
me ajudaram, me ensinaram muita coisa quero dizer que tenho muito, muito reconhecimento e 
gratidão ao Partido Socialista Brasileiro e dizer que hoje, a partir do dia três de abril eu ingressei 
ao progressista até por um motivo bem familiar, meu falecido vô Artur foi companheiro muito 
tempo do colega vereador João lá no PDS, meu tio André hoje é um dos filiados mais antigos 
dentro do progressista, tem outro tio meu que foi presidente do partido progressista, na época 
PPB a época que o vereador João foi vice-prefeito, meu tio Ronaldo Delanina foi presidente desta 
grenação, tenho hoje também dentro da minha família a minha irmã que é presidente da 
Juventude Progressista aqui deste município e eu quero dizer a vocês cinco, quatro colegas 
vereadores que hoje estão ingressando junto comigo no Partido Progressista, estou chegando a 
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esta cicla pra me somar junto a vocês e dar continuidade a este trabalho que o partido vem 
fazendo dentro deste município, então quero agradecer ao presidente Anderson que abriu as 
portas deste partido pra mim que tem todo um lado familiar, hoje eu posso me falar aqui que é 
um companheiro progressista, obrigado senhor presidente e que deus ilumine todos nós ai com 
tudo que esta acontecendo neste ano de dois mil e vinte, obrigada. Ver. Xando diz: Muito 
obrigado vereador Ismael, vereadora Chica a senhora tem direito a quinze minutos com a parte. 
Vera. Chica diz: Boa noite a todos, a todos que estão em casa nos assistindo que Deus guarde a 
vida de cada um com toda esta situação de saúde que se encontra o mundo inteiro, não é 
verdade? Vamos pedir a Deus que nos guarde, que guarde o município, as pessoas que nós 
amamos, as famílias é o que eu tenho pedido todos os dias. Eu gostaria de falar primeiramente 
sobre uma indicação que estou apresentando nesta casa na noite de hoje aos colegas acredito 
que não vamos ter nenhum problema em relação ao que a vereadora está solicitando que é uma 
indicação ao Executivo Municipal que faça a suspensão da cobrança de água do povo do interior 
por três meses, renováveis mais três meses, eu acho que ouvimos falar bastante aqui quanto 
pelo vereador João, quanto pelo vereador Ismael sobre a estiagem que chegou bem antes do 
Covid-19, bem antes do coronavirus e que vem sim maltratando demais o povo do interior, então 
estou fazendo esta indicação, esta solicitação ao executivo que proceda a suspensão mais do que 
justo porque o povo já está amargando a seca, estiagem, o que já perdeu, o que não recupera 
mais nem que chova um mês sem parar o povo não vai conseguir mais recuperar o que perdeu e 
eu entendo ser injusto com toda essa dificuldade o povo ainda ter que pagar, ter que tirar do 
bolso com a dificuldade que vive no di-a-dia, da produção pra pagar a água até porque acredito 
que não vá causar muito dano ao município porque até pouco tempo esta água servia ao povo do 
interior e nunca causou nenhum prejuízo astronômico no município de General Câmara, eu peço 
a compreensão dos senhores pra acompanhar junto à esta vereadora esta indicação e também 
porque ouvindo o vereador João falar sobre as despesas vereador eu confesso que estou eu não 
se decepcionada, assustada, apavorada com o que eu ouvi do vereador porque eu não havia 
ainda observado a retirada de mais cem mil da agricultura pelo prefeito municipal, pelo executivo 
municipal num momento como este, eu confesso aos senhores que eu fiquei decepcionada, eu já 
ando decepcionada a muito tempo com muita coisa, mas isso sinceramente, como se não 
bastasse os cinqüenta mil que foi retirado a bem pouco tempo atrás da agricultura pra colocar no 
turismo pra proceder então as festas e deixar bem claro aqui que esta vereadora não é contra 
festas, não é contra diversão do povo, não é isto, eu consigo enxergar e ver que tem gente 
precisando bem mais, tem outras prioridades bem mais sérias para serem tratadas com dinheiro 
público então eu fico assustada e decepcionada com esta atitude, porque a gente sabe o que 
está vivendo o povo do interior, estive claro com todo o cuidado visitando várias pessoas, eu não 
deixei de trabalhar gente por causa da situação saúde, sempre cuidando da vida do próximo, 
cuidando da minha e cuidando e preservando o próximo também, mas não deixei de fazer as 
visitas, não deixei de conversar com o povo, não deixei de fazer o meu trabalho e sinceramente, 
sinceramente eu estou assustada com tanto desperdício dentro de um município como o nosso 
como ta acontecendo nos últimos tempos, a mais a vereadora é contra obra, não sou contra obra 
não, eu sou contra colocar o dinheiro nosso, do povo em obras, não são prioridade ao invés de 
investir no povo que ta sofrendo, ao invés de investir no povo do interior que não tem água, que 
perdeu tudo, que já se encontra muitas vezes até sem saúde, o que que foi feito até agora? Qual 
foi a atitude tomada ou a ação tomada pelo governo sobre a estiagem ai vem o Covid-19, ai vem 
o coronavirus, ai eu recebo uma ligação do nosso presidente, vereadora a senhora concorda 
redireciona, pegar a emenda que a senhora colocou lá na saúde para fazer exames, não foi 
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presidente? Pra ajudar o governo, ajudar o governo, ser parceira do governo pra combater a 
pandemia pra que a gente possa dar mais atendimento a nossa população, a vereadora fez o 
que? Concordei em tirar sim, verba, a emenda impositiva pra exames em outubro pras mulheres 
que foi o destino que eu fiz, setembro amarelo são as leis que esta vereadora é autora e eu me 
deparo senhoras e senhores duzentos e cinqüenta e sete mil reais, duzentos e cinqüenta e sete 
mil reais, revitalização da praça através da fiscal secretária de Turismo responsável pelo menos é 
o que ta aqui, responsável e fiscal pelo contrato dona Leila Fraga secretária de turismo, duzentos 
e cinqüenta e sete mil reais pra revitalizar a praça no centro do nosso município, quando, 
quantas vezes as pessoas vão a procura de mais tratamentos, exames, fisioterapia e do livre, 
livre, do dinheiro livre do município, poderia ser empregado aonde o prefeito quisesse pra essa 
campanhas, naquilo que é necessário, aquilo que realmente faz falta pras comunidades, naquilo 
que realmente ta doendo na alma do agricultor e é colocado para urbanizar a praça e ai eu 
pergunto pra vocês colegas vereadores por favor me diga será que existe mesmo esta 
necessidade neste momento? População que ta me escutando vocês sabem quantos 
respiradores daria pra comprar com duzentos e cinqüenta e sete mil reais? Doze respiradores, 
Deus queira que a gente não passe o que muitos municípios estão passando das pessoas 
adoecerem e precisarem porque se precisar nós vamos ter que ir pra São Jerônimo, São Jerônimo 
já tem pouco, quantas vidas, logo ali a frente é uma preocupação do vereador João quando falou 
aqui vereador com base na previsão né que está sendo feita a coisa vai tomar uma proporção, e a 
hora que bater na nossa porta gente, que Deus livre cada um de vocês, o que nós vamos fazer, 
vamos deitar e respirar o ar puro da praça, vamos procurar o socorro na praça, sinceramente eu 
tenho dificuldade de entender porque não é momento, o momento é de se unir, é de lutar, é de 
enfrentar esta dificuldade, é de estender a mão pro povo do interior do município que ta 
desesperado gente, essa vereadora fez esta indicação porque eu sei o que o povo ta passando e 
várias pessoas me disseram vereadora eu não consigo mais nem colocar a comida na mesa eu 
perdi tudo, eu não tenho mais da onde tirar e ai eu me deparo com o executivo tirando dinheiro 
da agricultura, eu me deparo com o executivo fazendo obras, construindo praça e sabe se lá Deus 
o que vem pela frente o que nós vamos dizer colegas, vereadores o que nós vamos dizer, 
parabéns prefeito vocês vão me desculpar é demagogia de mais eu não suporto este tipo de 
situação os outros cinquenta e sete mil nos estão batendo em obras pequenas desde o início do 
governo que é conserto pequenos de ruas nada até agora, nada, e o funcionários que foi votado 
aqui na extraordinária o aumento dos funcionários segundo o prefeito não poderia dar mais 
porque não tem condições eu pergunto para vocês pra vocês funcionários que estão me 
assistindo é justo um vírgula zero oito por cento de aumento pra vocês porque o executivo não 
tinha condições de dar mais, mais tem condições de tirar do nosso bolso do nosso município pra 
construir então sinceramente eu tenho sim esta dificuldade de entender de compreender no 
momento que nos vereadores nos unimos por uma causa uma única causa ser parceiro para 
recolocar nossas emendas indicar que fosse assinei hoje um documento aqui com a Laís minha 
querida Laís, assinei hoje um documento concordando porque a ligação recebi pelo presidente 
concordei mais se eu soubesse que eu teria esta supressa logo em seguida o dinheiro público 
sendo colocado num momento deste, ai mais vai ficar bonito muitas pessoas que eu vejo 
achando muito lindo eu não as culpo né a maioria não conhece a realidade do interior do 
município a maioria não sabe o que está acontecendo lá fora  muitas pessoas muitas vezes eu 
também não as culpo então parabéns, parabéns e parabéns não conhece a realidade da saúde de 
General Câmara porque muitas nem conhece o posto de saúde muitas pessoas não sabem disso 
né economia vereador eu falo de economia este é do livre este não é previsão este não é emenda 
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economia o documento está aqui na minha mão eu posso dizer aqui para os senhores onde foi 
aplicado cada valor pra chegar até neste valor de duzentos e cinquenta e sete mil é isto que eu 
estou me referindo ei eu pergunto pra vocês funcionário teve aumento de um virgula zero oito o 
restante era isso foi o aumento real dado pelo executivo um zero virgula oito o restante era por 
lei por lei tinha que dar eu ouvi falar nesta casa quando votamos antes de parar este momento 
de parar por causa desta situação do corona vírus nós votamos o meu  projeto para colocar o 
eliminador de ar o projeto de elimina de ar nas tubulações de vocês que eu ouvi vereador dizer 
aqui que tinha que mudar e eu votei a favor de várias emendas a única emenda que eu não votei 
foi a emenda de cobrar do povo porque eu entendo porque o poder público que tem que dar as 
condições, o poder público tem que prestar o bom serviço  se quer cobrar tem que estar em 
condições e eu lembro de ver o vereador Zanette dizendo que não poderia ser feita desta 
maneira porque poderia causar um prejuízo muito grande para o município, se todas as pessoas 
pedisse numa vez só pra colocar o eliminador isso saísse do executivo eu não calculei ainda 
quanto custa cada válvula desta para eliminar o ar antes das tubulações antes do hidrômetro de 
vocês do relógio mais eu garanto a vocês que não chega aos duzentos e sete mil reais quer dizer 
daria pra fazer como estaria o projeto sim Ver. Xando diz: Vereadora você tem um minuto para 
concluir. Vera. Chica diz: Já vou  concluir presidente, sinceramente gente eu tenho que falar é um 
desabafo, porque  sinceramente é triste de ver é triste de chegar na casa de um agricultor e ver 
ele lamentando não tenho mais o que fazer eu não sei mais pra onde vou correr e a gente vê este 
cenário que está ai e eu quero aqui lançar um desafio entre os colegas vereadores, quem me 
acompanha quem tem a coragem de me acompanhar, cinco veículos estragados na saúde do 
município só na saúde cinco a estrada quebrada no pátio da secretaria de obras um veículo 
sendo retirado o motor e peças de um veículo para suprir outros dois que estão quebrados a S-10 
que foi adquirida pra atender o povo do interior com a saúde batida em Porto Alegre estas 
informações chegaram ate esta vereadora, fui cobrada vereadora eu quero ver se você vai agir eu 
quero saber qual dos colegas me acompanha amanhã na secretaria  de saúde para nós, nos 
certificarem em relação a denúncia que recebi  de um munícipe  aqui do município  a respeito 
destes veículos quebrados na secretaria oito horas da manhã estarei no posto de saúde vamos 
fiscalizar bem de perto onde estão os veículos porque não foi investido até agora Ver. Xando diz: 
Peço que a senhora conclua vereadora. Vera. Chica diz: Estou concluindo presidente então estar 
aqui eu deixo para os colegas e gostaria de saber qual dos colegas vai me acompanhar amanhã 
pela manhã na secretaria de saúde, porque não é de hoje que estes veículos estão quebrados é 
meses e meses mais não faltou dinheiro pra enfeitar a praça para arrumar a praça tomara que 
fique bonita ne mais não é o momento este não é o momento de fazer praça é o momento sim 
de atender o ser humano é o momento de fazer vereador João aquela economia que o senhor 
falou nesta eu acredito viu mais pelo jeito vereador João infelizmente não é o quadro que está se 
desenhando não, não é este é o desperdício do dinheiro público porque isso é livre é dinheiro 
livre de vocês do bolso de vocês não é justo nesta situação neste momento de saúde muito 
obrigado a todos. Ver. Xando diz: Muito obrigada vereadora Chica entrando no período de 
comunicações os vereadores que tem cinco minuto com a parte vereador Selomar, vereador Teza 
vereador Zanette vereador João Rodrigues, vereador Selomar senhor tem cinco minutos com a 
parte. Ver. Selomar diz: Senhor presidente eu vou deixar para usar a liderança depois obrigada. 
Ver. Xando diz: O vereador Selomar agora o líder é o vereador Zanette, então ta, o vereador Teza 
você tem direito cinco minutos com a parte. Ver. Teza diz: Senhor presidente. Ver. Xando diz: 
Pois não. Ver. Teza diz: Colegas vereadores eu, eu queria primeiro cumprimentar senhor 
presidente a mesa o pessoal da casa o nosso jurídico as pessoas que comandam esta casa e dizer 
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assim, eu estou ouvindo umas questões claro que a gente vai ter um problema ver assim o 
acontece os fatos tudo junto com a estiagem terrível quem conhece mais o interior me perdoe a 
todos eu e o vereador Zanette, Selomar que também mora no interior quem é que conhece mais 
eu vou botar porque eu nasci neste interior e moro esta vida inteira dificuldade todos tem, não 
adianta nos querer puxar pra cá puxar pra lá dificuldade vai ter eu quero dizer aos senhores as 
senhoras e a todos que estão nos assistindo o nosso interior passa claro que passa dificuldade 
falta de água as plantas que não da a metade nos temos uma patrulha agrícola que funciona 
neste interior olha eu duvido se não buscar no município que tenha parecido eu vou dizer que, 
que ele ta porque todos bem atendidos na equipe procurando milho que tenha tamanho  que é 
de um metro meio metro um pouco mais e as pessoas  todos estão procurando e a prefeitura pra 
fazer sinais que não tem milho não tem não tem milho os milhos soja que também a água que a 
gente sabe que não estão conseguindo mais esta se indo dentro do padrão não tem algo é muito 
bom ser cobrado eu também estou pagando sabe porque, porque todo mundo está poupando 
não metendo água querendo tentando tirar meu açudezinho ta lá mais vai aparecer no relógio 
vai aparecer não adianta tem que, olha a gente não pode tapar o sol com a peneira eu pago 
também eu pago também não adianta vocês achar que eu não pago porque eu pago também 
Vera. Chica diz: Você me da uma parte vereador. Ver. Teza diz: Te dou bem rápido porque eu 
não quero perder meu tempo. Vera. Chica diz: Você falou que o seu açudezinho secou. Ver. Teza 
diz: Meu não. Vera. Chica diz: Não. Ver. Teza diz: Não, tem uma aguinha lá para quebrar o galho 
vereadora chica só por isso. Ver. Chica diz: Sim, sim. Ver. Teza diz: Têm vários se a senhora vai 
tirar meu tempo, eu vou pedir depois a parte do meu, eu vou pedir, eu tenho partido eu acho 
que eu tenho direito. Vera. Chica diz: Obrigada senhor. Ver. Xando diz: O senhor vai dar a parte 
ou não vereador, se o senhor não quer dar a parte segue falando. Ver. Teza diz: Vou continuar, já 
vou dizer para vocês que ela vai me tirar, pode falar vereadora Chica pode que é coisinha 
simples. Vera. Chica diz: Não, eu vou agradecer muito obrigado vereador. Ver. Teza diz: Não, 
pode falar, não é problema nunca neguei e não nego, só que é umas coisinhas assim falar do 
interior uma pessoa que mora uma vida inteira no interior, eu não gosto de injustiça, sabe por 
que daqui um bocadinho as águas lá eu sei que tem hora que está terrível, é terrível a seca é 
terrível não vamos achar que, a saúde tudo bem atendida no interior vai pedir uma partezinha te 
dou pode. Vera Chica diz: Bom já que o senhor ta sendo um pouco mais gentil. Ver. Teza diz: Não 
eu fui Vera. Chica diz: Está sendo bem atendida a saúde. Ver. Teza diz: Está sendo bem atendida. 
Vera. Chica diz: Está sendo bem atendida a saúde lá na Volta dos Freitas. Ver. Teza diz: Bem 
atendido. Vera. Chica diz: Bem atendida ta. Ver. Chica diz: As visitas bem atendidas. Ver. Teza 
diz: Bem tudo atendidas, o fulano não vai reclamar vereadora Chica. Vera. Chica diz: Senhor Teza 
jamais eu vou duvidar do senhor eu estou respeitando o que o senhor está dizendo. Ver. Teza 
diz: Então pode falar. Ver. Chica diz: Sabe eu costumo muito é ouvir o povo. Ver. Teza diz: Eu 
também ouço. Vera Chica diz: Só para concluir vereador Teza. Ver. Xando diz: Vereador. Vera 
Chica diz: O senhor conhece bem o município vou concluir vereador você comece o município eu 
acredito que o senhor começa bem o município o interior do município eu fui eleita a vereadora 
de todo interior. Ver. Teza diz: Eu também. Vera. Chica diz: Eu visito todo o município todas as 
localidades, eu escuto todas as pessoas, quando eu falo do município vereador Teza eu sou a voz 
do povo do interior do município eu não vou dizer o que o povo não me diz. Ver. Teza diz: 
Corretamente, vereadora, estou ouvindo aqui por que eu quero vereadora não é bem assim fica 
contra mim vereadora. Vera. Chica diz: Muito obrigado vereador Teza. Ver. Teza diz: Não, tudo 
bem a minha parte primeira te dei a segunda, só que é assim a história de querer porque lá eu 
conheço, eu conheço meu interior eu sei que tem dificuldade, não adianta a eu dizer para vocês, 
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tem dificuldade agora temos agindo num ano, vamos começar deixar aquelas questõezinhas eu lá 
só aquilo que é meu, não todos pode ser meu filho se eu achar que está errado eu vou falar que 
está errado. Ver. Xando diz: vereador Teza o senhor tem um minuto para concluir. Ver. Teza diz: 
Vou aproveitar os cinco minutos. Ver. Xando diz: Mais o senhor não tem direito só se o vereador 
Zanette ou o Ismael não. Ver. Teza diz: Eu não sai. Ver. Xando diz: Já passou é o vereador é o 
Zanette ou o Ismael os dois. Ver. Teza diz: A. Ver. Xando diz: O senhor tem um minuto para 
concluir. Ver Teza diz: Então ta, já concluo mesmo, bem rápido eu quero que Deus ajude a todos 
que vão para uma campanha honesta, bem rápido eu vou ser, honesta, pura, prefeito e vice- 
prefeito fazendo uma grande administração eu posso afirmar pra vocês não adianta nos querer 
assim fazer chacota de dizer daqui, dali  eu não vou na política eu não vou já estou clareando pra 
vocês eu não vou eu quero que o município cresça continue crescendo não com coisinhas assim 
pra querer atirar pra cá ou pra lá, fofoca a coisa pior que existe fofoca mentirosa a pior coisa é a 
mentira isso que é pior ajam respeitando a todos agindo pedindo seus votinhos quando eu tive 
na política eu sempre tive assim o, pedindo voto honesto jamais de falar de um colega e ta aqui o 
vereador Zanette pode, fui lá política nunca na minha vida. Ver. Xando diz: Vereador Teza peço 
que o senhor conclua. Ver. Teza diz: Obrigado senhor presidente, obrigado e desculpe de eu ter 
perdido a, eu agora estou no PP a eu não falei mais bem rápido sou do partido do PP do partido 
do João Rodrigues quando a eleição eu acho que foi em noventa e seis mais isso aí bem rápido, 
então ta obrigado senhor presidente, obrigado a todos e que esta bancada e o PP eu estou feliz 
em estar no partido progressista. Ver. Xando diz: Muito obrigado vereador Teza, vereador 
Zanette você tem direito cinco minutos com a parte. Ver. Zanette diz: Senhor presidente colegas 
vereadores, senhores e senhoras que nos escutem em casa é muito debate ne primeiro que eu 
quero agradecer o Anderson o pessoal do PP de me receberam de braços abertos tive no meu 
partido no PHS pois tive agora quando fiz o que pude pra defender o partido as pessoas que nele 
estavam hoje estou no PP muito contente e muito bem recebido hoje eu e a Tati tivemos uma 
reunião com o prefeito onde a gente debateu muitos assuntos e um dos assuntos era a seca a 
estiagem que eu acho que também tem que ter uma prioridade muito grande prolongação um 
decreto no estado o prefeito está correndo, eu dês da semana passada tive aqui falando com a 
Carla falando com o Braile com a Jessica na secretaria com o prefeito mesmo, foi feito todo um 
trabalho foi mandado pro estado voltou o estado achou que tinha que ter mais, algum erro foi 
feito de novo mandado pro estado amanhã de manhã o prefeito falou pra nos vereadores que 
estava na tarde com ele ali e ele vai pessoalmente a Porto Alegre, vai na secretaria de  agricultura 
e eu tenho certeza que vai ser resolvido os problemas, falando com o João Guaíba   também, o 
João Guaíba já tem normativa federal que isso passar em matéria falar com a guria que através 
desta normativa também vai se conseguir fazer o adiantamento das contas no banco sem 
prejudicar as novas novos financeiramente já tem uma normativa federativa junto com a Emater 
junto falando com o João Guaíba algumas explicações e eu já estou passando pro pessoal do 
interior, eu acompanho a entrega de água do Edison ali do interior desde que ele começou 
muitas residências  até eu  mesmo indicava quando ele chegava ali e não conhecia tanto aquela 
região e concordo e não concordo com o que o vereador João falou tem muitos poços que você 
chega ali quando ronca o motor lá em baixo eu conheço família que quando o motor roncou não 
tem mais água as pessoas doentes o Edison chega lá bota água no descarrega o pipa ali naquela 
cacimba a água volta um nível que era normal dela e ela fica ali durante sete, oito dias eu tenho 
certeza disso que eu fui lá na propriedade e perguntei quantos tempos estava durando cada pipa 
de água ai é torno de sete, oito dias daí ele volta de novo pra trazer outra então eu acredito que 
se você chegar lá e a água está no naquele nível normal do poço realmente não vai adiantar 
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quando roncou o motor o poço está seco não tem o que fazer, se larga água lá movimento da  
água suja e dez minutos ela senta e água torna a ser limpa quando chegava na lavoura o  
vereador João sabe muito bem chegava numa propriedade numa lavoura do interior levar de 
manhã cedo a primeira coisa eles cavavam com a pá no olho da água pra afundar pra tirar a água 
dez, vinte minutos aquela água estava limpa as pessoas poderiam tomar durante o dia ali água 
corria pelas vertentes o pessoal do interior sabe o pessoal quase todo mundo usava água da 
vertente  levava a água propriedade longe do interior se achava vertente se cavava sujava e logo 
ela limpava então eu acho que está se fazendo. Ver. João diz: Me dá uma partezinha. Ver. 
Zanette diz: Rapidinho vereador. Ver. João diz: Só para colaborar quando o senhor citou meu 
nome realmente eu falo por experiência própria. Ver. Zanette diz: Eu sei. Ver. João diz: Todo o 
nível da água ela tem nível com a vertente que fique em metro outro açude que fica quinhentos 
metros estão todos nas voltas mais baixo daquele  nível ali é lógico que a água do poço vai 
infiltrar  até chegar  no mesmo nível da volta e a mesma coisa que fazer um deposito de água em 
cima do chão e não ter retorno ela vai se espalhar então a gente fala isso por experiência. Ver. 
Zanette diz: Não, eu entendo eu falei aqui quando o motor puxa ronca lá em baixo  coloca uma 
pipa de água ela dura em torno de seis sete dias eu sei porque eu fui ver ser largado lá nas 
propriedades a água fica ali durante uma semana então este é um trabalho diferenciado do 
funcionário Edison eu vejo ele passar sábado três, quatro vez na frente da minha propriedade 
domingo ainda não vi mais sábado cansei de ver, fora de hora sempre trabalhando a retro 
escavadeira está trabalhando está fazendo aguada para o gado muitas propriedades que foi feita 
aguada não adiantou a água não veio ficou o lodo o barro e não veio mais está sustentando só 
quando chover mais está sustentando está se buscando alguma coisa eu também passei quinze 
mil aqui da emenda todos os vereadores passaram pro Convid-19 ajudar o prefeito com máscara 
não sei onde colocou o dinheiro cento e dois mil que o vereador falou eu acho que isso ai a casa 
ta ai pra isso eu acho que todas as secretarias tem que ceder um pouco todas as secretarias tem 
que enxugar e como aqui na  Câmara está fazendo isso ninguém está gastando com diária 
ninguém fazendo viagem ninguém está fazendo nada  pra economizar também se for preciso pra 
poder ajudar. Ver. Xando diz: Licença vereador Zanette você tem um minuto para concluir. Ver. 
Zanette diz: Passou rápido tinha um monte de coisa pra dizer, mais tudo bem, então eu quero 
elogiar a presidente do meu sindicato a Rose que nem o João falou eu tive com elas em duas 
reuniões agora esta semana ai no caso eu cheguei lá e ta indo nas reuniões da Fetag como o João 
falou ta indo ta brigando, está buscando o seu espaço o nosso espaço que nosso agricultor tem 
direito e agora vai vim esta ajuda pro pequeno produtor tomara que não de os problemas que 
está tendo agora, CPF que não dá certo o nome da mãe que falta uma letra hoje mesmo trouxe 
aqui pra tentar algumas pessoas me ajudar a dificuldade que estão passando pra conseguir isso 
pra poder arrecadar seiscentos reais que o governo quer dar, agora até o governo já trancou os 
outros seiscentos ele nem vai dar mais tem uns que nem conseguiu legalizar os seiscentos que 
estavam dando então está só fazendo uma mídia as pessoas não estão tendo acesso muito 
destes agricultores não tem conta ai tem que fazer pelo aplicativo, o aplicativo não abre dá um 
monte de problema não consegue pegar o dinheiro e a segunda parte já foi até bloqueada, então 
vamos ver no que vai dar eu acho que o município tem que realmente  voltar os olhos para o 
interior tem que buscar novas alternativas que está disposto a conversar a fazer reuniões o nosso 
produtor realmente está numa difícil de calamidade e precisa de ajuda nós vamos tem que 
trabalhar em cima disso realmente mais maquinas o problema destes açudes que foi feito dez 
açudes no interior pelo programa da piscicultura serviu, tomara que a parte deles criou água 
servir para o gado beber mais alguns não criaram os últimos conseguiram ter uma água que o 
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pessoal está utilizando eu acho que é isso ai tem que investir no interior tem que buscar e tem 
que acreditar que Deus vai nos protegem e que vai mandar uma chuva nos próximos dias eu 
acredito que agora em maio está marcando uma chuva boa, muito obrigado senhor presidente. 
Ver. Xando diz: Muito obrigado vereador Zanette, vereador João Rodrigues o senhor tem cinco 
minutos com a parte. Ver. João diz: Pra ser bem rapidinho só para comentar sobre a associação 
partidária e eu quero aqui fazer em público um agradecimento ao PTB é de repente a voz desta 
sessão vai acabar chegando no ouvido do amigo deputado federal Sergio Morais e eu quero dizer 
aqui que a lei de um excelente deputado tem  aqui em General Câmara um grande amigo ele foi 
o quinto mais votado em General Câmara, mais está entre o segundo de colocação de recurso em 
nosso município isso eu espero que os camarenses numa próxima eleição sabe reconhecer 
porque tem deputados que ficou em segundo, terceiro lugar mais votado em General Câmara e 
não mandou um centavo para General Câmara nem veio em General Câmara então quero em 
público agradecer o deputado Sergio Morais que eu tenho um reconhecimento deste vereador e 
o PSB partido no qual eu já votei na eleição passada quarenta estamos ai afinado numa mesma 
proposta os partidos as pessoas acaba fazendo os partidos a minha conduta seja em qual partido 
for é esta que vocês me conheceram e o grande público também que não conhecia a ação deste 
vereador ficou conhecendo neste mandato e esperamos ai ter vida longa junto com vocês. Ver. 
Teza diz: Senhor João uma partezinha só. Ver. João diz: O vereador Daniel já tinha me pedido 
aqui. Ver. Teza diz: A ta já tinha pedido.  Ver. João diz: É contigo agora. Ver. Daniel diz: 
Primeiramente gostaria de cumprimentar os colegas vereadores agradecendo o momento o 
esforço do vereador João e não é uma época boa nosso retorno mais é a realidade é a realidade 
da vida do jeito que anda as coisas ouvindo os colegas vereadores até não ia me pronunciar, mais 
eu tenho que me pronunciar a respeito aos três anos que tive junto com o PDT  o partido que 
considero e tenho maior respeito é as pessoas quais se fazem presentes neste partido e 
agradecer a minha passagem pela aquela sigla e com o andar da carruagem as coisas vieram 
acontecer como aconteceram agora eu e o vereador João e esta comunidade que nos escuta 
queria deixar bem clara eu acho que é o mesmo pensamento do vereador João a gente esta 
seguindo o mesmo caminho a qual a gente entrou aqui PDT e PSB fizeram uma coligação 
pensando com a cabeça diferente num caminho diferente numa opção diferente e com o andar 
da carruagem eu acho que nós não mudamos em nada pagamos um preço por isso vereador João 
mais é o preço do que a gente vai falar o que realmente eu penso então eu estou tranquilo estou 
tranquilo em manifestar agradecer os colegas vereadores e dizer que quando o vereador fala o 
vereador fala o que eu penso o que eu sinto não é pra desagradar ninguém  hoje a situação é 
muito seria minha gente seriíssima  e eu olho muita gente falando sem conhecimento de causas 
meus colegas quando digo conhecimento de causas é de sentir na pele quando começar a sentir 
faltando é muito fácil tu falar o que tu não sente meu amigo vereador  Teza uma pessoa que 
considero e gosto muito mais vou descordar vereador eu não sou agricultor mais agricultor está 
sofrendo e está sofrendo muito mesmo sem o CONVID-19 antes disso já estava sofrendo e eu 
estou me colocando me comparando com ele que não tem nada a ver com o agricultor mais tem 
sou comerciante faz mais de trinta dias que estou fechado  vocês não sabe o que é isso não é fácil 
minha gente e outra coisa se fosse só tu que dependesse disso mais não tem várias pessoas 
dependendo disso, varias. Ver. Xando diz: Vereador Daniel senhor tem um minuto. Ver. Daniel 
diz: Agradeço presidente então assim só quero deixar aqui, eu estou voltando com a mesma 
cabeça com o mesmo pensamento e quero continuar lutando pelas coisas que acredito é um 
prazer ter o vereador João junto comigo que é uma pessoa que tenho maior consideração e 
vereador Zanette quando eu falei que o senhor fez aquelas emendas final de ano suplementação 
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tem que fiscalizar vereador quando eu falei aqui não foi contra o vereador porque eu sei como 
funciona já tiraram cento e cinquenta mil da agricultura e quando passou pelo decreto esta 
suplementação de quinze que eu nunca tinha visto a Câmara fazer isso passar pra vinte é por isso 
com quinze o prefeito faz muita coisa que o vereador João que é um vereador atuante que 
fiscaliza ninguém sabia por que ele não precisa da câmara para ele trabalha por vinte por cento 
do nosso orçamento, pra fazer direto é isso que eu digo que é complicado não sou contra 
governo nenhum mais nós temos que ser claro e sincero com a comunidade têm que dizer não 
somos os loros e as coisas boas e dizer como funciona ali dentro por trás que as pessoas não 
conhece estou na política hoje amanhã não sei o que vai acontecer comigo vou continuar lutando 
aqui pelas coisas que acredito muito obrigado presidente e muito obrigado vereador João. Ver. 
João diz: A palavra foi devolvido muito obrigado senhor presidente pelo espaço. Ver. Xando diz: 
Muito obrigado vereador João, obrigado vereador Daniel abrindo o espaço de liderança se algum 
vereador quiser usar está livre cinco minutos sem a parte. Ver. Selomar diz: Senhor presidente. 
Ver. Xando diz: Pôs não vereador Selomar. Ver. Selomar diz: Senhor presidente, senhora 
vereadora, os demais vereadores é eu também quero agora falar um pouquinho também 
agradecer em meu nome e em nome do companheiro vereador Ismael principalmente por mim 
também quero agradecer ate agora a três de abril né a gente teve no PSB prometo e dou a minha 
palavra aqui e vou respeitar o PSB como respeitar todos os partidos, partidários e coligações e 
vereadores e vereadoras candidatos e candidatas eu acho que é muito importante a gente se 
respeitar  cada um segue o seu caminho e escolhe para onde vai então eu escolhi é oito oitenta 
eu escolhi estou aqui estou satisfeito estou bem estou me sentindo bem ta ótimo mais eu não 
tenho agradecer os tempos que fiquei tive no PSB e digo que quero respeitar bastante este 
partido e também quero conversar um pouquinho sobre corona vírus é tem um ditado assim que 
nada é bom pra tudo nada é ruim pra tudo eu quando eu falei logo que começou nos dar uma 
parada aqui o vereador Teza até me confessou, Selomar eu fiquei assim depois tinha entendidos 
lógico neste lado que eu quis dizer é muito bom isso que Deus, Deus mandou Deus botou no 
mundo inteiro isso é muito bom num lado a gente está respeitando sim a gente está usando 
máscara depois quero dar os parabéns a todos a equipe de saúde que salva o mundo inteiro do 
Brasil do estado municipal mais quero dizer que uma coisa pelo menos é muito importante muito 
bom porque a gente via empresários, milionários pisando, engolindo muitas pequenas empresas, 
micro empresas e pobres engolindo sego, mudo, e surdo viam e sabe que eu estou certo do que 
eu estou falando então isso é muito importante então quer dizer que é num estante que todo 
mundo estes milionário estes ricos empresários que também tem muito dinheiro também estão 
apertando aquilo também sentiram que também podem pegar um vírus e ir pra banha é isso que 
eu quero dizer igualdade é igualdade então foi muito bom mais um lado que eu achei  bom 
também é para as pessoas serem um pouquinho mais humilde para pensar e refletir não ter 
aquela arrogância aquela ganância que é assim, não vocês todos nos eu estou junto todos nos 
parece que nada chegava parece que nada chega ai pai o que vou fazer e penso a vai fazer o mau 
por aqui não eu acho assim o esta igualando rico pobre negro branco velho, novo né não 
interessa então todos são iguais todos vão pro mesmo caminho todos vão ter um fim um dia 
então é isso que eu quero dizer mais quero dar os parabéns é o Rio Grande do sul principalmente 
General Câmara por todos nós se cuidar  e precaver deste vírus porque é um dos estados que 
menos morte deu menos né vírus as pessoas pegaram porque, porque estão obedecendo as 
autoridades então eu quero dar os parabéns para toda a equipe de saúde para o prefeito aqui 
municipal aqui em General Câmara os trabalhos incansável que estão fazendo a equipe dos 
bombeiros também pra atender bem em primeiro lugar ai eu sei que eu tenho a pedido de 
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providencia pra fazer, mais até nem quis até nem tenho contato com o prefeito porque também 
é só o que dá  o que  gente vê nas redes sociais nos telefones nos faces é televisão agora  está 
começando dá uma mudadinha  as vezes gosto de ate olhar no sete tem um horário de noite no 
sete é oito oitenta olho no sete lá fala sobre animais selva não tem nada ver com vírus. Ver. 
Xando diz: Vereador Selomar o senhor tem um minuto para concluir. Ver. Selomar diz: Pois não 
então eu acho assim que tem um guri lá que se trata por psiquiátrico com o psicólogo eu sei que 
existe eu acredito que existe vírus como existe vários outros vários tipos de doença só que as 
coisas estão colocando muito pânico muitas pessoas estão entrando em pânico tem muitas 
pessoas ai que se fazem tomam remédio estão dobrando tomando uma duas vezes mais vai dar 
muitas pessoas depressivo morrendo de infarto é verdade tão tudo apavorado então só quero 
dizer não se apavorem tenham fé em Deus quem for do bem e tem fé em Deus e é de fazer o 
bem não se apavore muito não porque maior parte das pessoas que tem muito medo fez e pensa 
naquilo é que só pensa no mau  e são do mau é isso que eu quero dizer boa noite muito 
obrigado. Ver. Xando diz: Muito obrigado vereador Selomar mais algum vereador gostaria de 
fazer o uso da liderança. Vera. Chica diz: Senhor presidente. Ver. Xando diz: Pôs não vereadora 
Chica cinco minutos sem a parte. Vera. Chica diz: Eu gostaria então já que os vereadores colegas 
já se manifestaram  em relação aos partidos dizer que agradeço o grupo que faço parte que 
venho desenvolvendo o meu trabalho fiz a mudança da sigla porque o trinta e um o PHS não 
existia mais então só reorganizamos o grupo novamente não sai do meio continuo no mesmo 
grupo porem numa sigla diferente e dizer que agradeço estas pessoas nem todos nos 
acompanharam todos tem seu direito ir e vim pra onde quiserem mais eu agradeço estas pessoas 
que me acolheram dentro do PHS que sempre souberam a minha forma de trabalho o meu jeito 
de trabalhar agradeço de coração sigo o mesmo caminho praticamente com o mesmo grupo 
porem numa sigla diferente dizer também que o que coloquei ali em tribuna   e gostaria de pedir 
os colegas que moram no interior e que de uma forma notam esta vereadora fala de 
determinadas localidades, estes colegas ficam um pouco nervosos dizer que sou vereadora de 
todo o município independente dos colegas morarem em localidade eu também defendo o povo 
das localidades eu também vou lá ouvir o povo destas localidades em nenhum momento está 
vereadora usou a palavra aqui para inventar o que o povo me disse não, se alguém mentiu aqui, 
se alguém mentiu aqui foi o que eu ouvi que é muita mentira e muita fofoca e eu não vim pra 
fazer fofoca eu vim pra fazer o meu trabalho aquilo que o povo me cobrar aquilo que o povo me 
disser aquilo que o povo me falar eu vou defender dentro da casa o meu trabalho que vim fazer, 
independente se os colegas vão se aborrecer ou não, independentemente de qualquer situação 
eu vou defender aquilo que as localidades estão me dizendo, que nem todos falam a mesma 
língua eu já ouvi colega dizer que tudo maravilhoso que tudo muito bom daqui a pouco eu vejo o 
mesmo colega dizer que realmente ta com um problema e ta com dificuldade, gente vamos ser 
sinceros existe problemas sim e quem sabe esta vereadora ta onde tem problema eu vim pra 
defender aonde existe problema, a hora que tiver que elogiar eu vou elogiar e eu gostaria muito 
de ter tido a oportunidade de elogiar pela emenda que destinei pra saúde hoje para o 
tratamento ou precações do Convid-19,   mais eu não vou conseguir fazer isso disse ali se eu 
soubesse  que seria entendeu investido se a gente somarmos agora neste momento os cento e 
cinquenta mil que saíram por decreto feito pelo executivo municipal da agricultura de vocês povo 
que estão me escutado ai cento e cinquenta mil já saiu de vocês do povo que seria ações pra 
vocês mais os duzentos e cinquenta e sete que estão sendo utilizado hoje pra fazer a praça pra 
enfeitar o centro da cidade são quatrocentos e sete mil reais eu acredito que quatrocentos e sete 
mil reais muitas ações já poderiam ser feitas, pra socorrer o povo do interior que estou sofrendo 
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com a estiagem e muitas outras também no momento que a saúde está precisando e que nós já 
estamos correndo o risco Deus queira que nenhum de vocês famílias, vereadores e quem me 
escuta paz o que centenas e milhares de pessoas estão passando hoje que é enfrentar a doença 
na carne e perder um ente querido Deus queira se nos precisarmos o bicho vai pegar já não tem 
quase recurso já se usa os recursos onde eu entendo não ser prioridade ou quem sabe eu estou 
errada se os colegas achar que eu estou errada eu vou respeitar mais eu sei o que o povo pensa a 
mais o povo não pensa tudo igual é claro que não, mais a grande maioria, observa e eu sei o que 
pensam muitas coisas poderiam ser feitas senhoras e senhores então quero aproveitar e dizer 
isso pra vocês, quando nós destinamos nossas emendas novamente pra saúde pra prevenção de 
início só a arrancada três veículos foram locados pra fazer as ações isso é bom tem cinco 
estragada na saúde quem sabe. Ver. Xando diz: Vereadora a senhora tem um minuto para 
concluir. Vera. Chica diz: Eu já vou concluir presidente, quem sabe em vez de locar eu deveria ter 
consertado pra fazer economia não é, para usar o que é nosso mais tudo bem vamos lá as motos 
também já chegaram população de General Câmara as motos pra fazer o trabalho  de leitura nos 
hidrômetros dos povos do interior também já chegaram já estão dentro da administração 
municipal a aquisição das motos para fazer o trabalho é isso ai povo do interior, é isso ai povo do 
interior povo da cidade porque o reflexo não é só neles lá, é aqui conosco, tomara que não falte 
o pão na nossa mesa porque quem produz lá é quem põe na nossa mesa aqui nós não vamos pra 
lá pra plantar a comida chega pra nos porque eles estão lá, chuva, sol do jeito que tem que ser o 
agricultor é valente ele está lá produzindo pra que não falte em nossa mesa, estou só fazendo 
meu trabalho independente se aborreça ou não ou se eu deixo um colega nervoso com a 
situação não adianta ir pra casa do agricultor só pra tomar café e conversar fiado tem que ter 
ação. Ver. Xando diz: Vereadora peço que a senhora conclua. Ver. Chica diz: Tem que fazer o 
trabalho e tem que dar valor ao povo do interior muito obrigado senhor presidente. Ver. Xando 
diz: Pois não, muito obrigado vereadora Chica mais algum vereador. Ver. Nando diz: Senhor 
presidente. Ver. Xando diz: Pois não vereador Nando cinco minutos sem a parte. Ver. Nando diz: 
Senhor presidente escutando ai todos os comentários, eu vou ser meio rápido quero tentar ver 
se consigo nos cinco minutos fazer né eu acho que a gente tem que ter mais um pouquinho mais 
de conhecimento das coisas né, por exemplo, começo falando nos recursos da praça que a 
vereadora falou, os duzentos e cinquenta e sete mil já mais o prefeito pode tirar dali e colocar na 
saúde ela sabe disso ela teve oito anos numa secretaria dentro apoiando o prefeito e ela sabe 
que não pode sair dali porque não é do livre, que está saindo ali é um recurso do pré sal que 
venha pra obras. Ver. Xando diz: Vereadora, peço que a senhora respeite. Ver. Nando diz: Não 
precisa vereadora, eu peço que a senhora não me interrompa que você fique quietinha ai na sua 
coisinha ai ta, então ela está fazendo um temporal de vez aproveitar isso e fazer chover pegar um 
copo de água e fazer um temporal tem que ter certeza do que está dizendo senhores que estão 
nos escutando pessoal do interior, o prefeito tem a absoluta certeza junto com o secretário de 
saúde estão fazendo o que podem pra controlar está pandemia que está acontecendo em nosso 
município, estão fazendo o impossível ta pra botar água para as pessoas do interior e se nos 
deixarmos hoje quem ela pede é justo que não deveria cobrar água de ninguém ou acha que eu 
não devo pagar conta o vereador Daniel como é que o senhor está na sua empresa vereador 
como é que o senhor está pagando as suas contas, como eu estou pagando as minhas contas eu 
também estou dependendo disso libera a água nada contra  aquelas pessoas honestas aquelas 
pessoas de consciência jamais vão colocar água fora mais porque está sendo cobrado as águas 
hoje em janeiro do ano passado o prefeito era vinte e quatro hora telefonema que não tinha 
água em janeiro deste mês deste ano ele não recebeu nenhuma ligação dizendo que estava 
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faltando água porque as águas estão correndo frouxa nas torneiras então não é junto vim pra cá 
é muito fácil subi ali e meter o sarrafo dizer que está tudo errado, eu não vi elogiar nada até 
agora nada ta bom eu vi comentários também que  o prefeito não deu bola não foi aqui de 
dentro mais foi na rua isso é na rua certos comentários não foi  nenhum vereador que comentou 
isso ai já tocaram nuns assuntos dizer que o prefeito não deu bola pro decreto enviar o decreto 
para o governo do estado, tudo os funcionários responsável por fazer todos eles fizeram certinho 
o que está amarado o que são quatrocentos e poucos município estão dependendo disso no Rio 
Grande do Sul batel a vau da defesa civil senhor presidente pra poder liberar os recursos, nunca 
aconteceu isso na história de General Câmara está seca que está acontecendo agora tudo está 
ajudando esta pandemia que está acontecendo ai será que é culpada do prefeito também é 
mundial isso é mundial, ta lá a secretaria da saúde trabalhando vinte e quatro horas medico 
fazendo plantão gratuitamente atendendo a população nos sábados né o prefeito o secretário da 
saúde o vice-prefeito Geraldo incansavelmente buscando recursos buscando o trabalho 
acolhendo as pessoas não temos um causo aqui foram vinte e oito casos, só assim controlados 
sendo monitorado sendo vinte e quatro do ônibus que presta serviço pra minuano lá em lajeado 
vinte  e quatro, quatro só aqui em General Câmara, vinte e quatro pessoas que saem todo dia e 
voltam, então pessoal isso ai é um absurdo que a gente vê falar   dizer que não está fazendo nada 
vereador Zanette o senhor está no interior o senhor sabe como é que é, que bom se a gente 
tivesse duas retro duas poçam para cada distrito no interior pra poder fazer a aguada e não 
adianta você cava, cava se não tem água não chove pra acumular água, quem teve a sorte de ter 
um acumulo de água que nem eu conheço tem pessoas que teve lá abriram o poço e juntou um 
pouquinho de água, então não é correto isso ai estes recursos da praça não é do livre vereadora 
não é do livre. Ver. Chica diz: O senhor está mentindo. Ver. Nando diz: Deve ser então e não 
pode jamais, pode ser usado este recurso lá, a senhora sabe muito bem dentro do posto de 
saúde ou querem que usem pro prefeito desviar isso  era uma obra que já foi feita bem antes de 
acontecer tudo que está acontecendo exclusive com licitação feita já pra fazer a obra né. Ver. 
Xando diz: Vereador Nando o senhor tem um minuto para concluir. Ver. Nando diz: Então é ruim 
escutar isso ai sabe, é ruim, é ruim dizer que não está sendo feio nada, é ruim  pra nós aqui, é 
ruim em referente aos recursos as vezes tem que dar os parabéns para o prefeito que conseguiu 
colocar um ponto oito em cima do que ofereceu para os funcionários, que bom ainda falei 
prefeito porque não dá dez por cento como é que a gente vai manter estes dez por cento ou tu 
não gostaria vereador Ismael de chegar ali na prefeitura e dizer eu vou dar dez por cento mais 
um índice para todos os funcionários né então pessoal a gente fica magoado de ver estas coisas 
assim de ver que a coisa está andando que não é culpa do município não é culpa do prefeito não 
é culpa dos vereadores como eu já vi falar estes políticos não fazem nada como é que vão fazer, o 
que a gente pode fazer o vereador Zanette correu ai duas três semanas por causa do decreto ne 
vereador pra ver o que poderia fazer né o que aconteceu ta preso aonde vereador na defesa civil 
analisar o projeto para poder fazer, e ai estes bancos ai vão ali pertos dos agricultoras, não  vocês 
tem que pagar vocês são obrigados a pagar né e ficam cobrando dos coitados senhor presidente 
até teria mais coisas pra falar mais devido o meu tempo aqui está esgotando desculpe se eu já 
passei estou encerrando por aqui muito obrigado. Ver. Xando diz: Muito obrigado vereador 
Nando, chamo o vice-presidente o vereador Zanette para assumir os trabalhos para que eu possa 
usar a tribuna. Ver. Zanette diz: Assumindo os trabalhos da casa chamo o vereador Xando pra 
fazer uso da tribuna. Ver. Xando diz: Primeiramente dar boa noite a todos, os colegas vereadores 
o retorno ai voltamos com todos os cuidados necessários ai a Câmara foi comprado adquirido 
luvas, álcool gel, máscara e que nós possamos manter o trabalho sem precisar mais parar, 
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também vi a vereador falar das ambulâncias estragadas, vereadora este vereador vai com a 
senhora se precisar, oito horas não sei aonde eu encontro a senhora estarei na câmara 
esperando a senhora. Ver. Chica diz: Vereador estarei ali te aguardando então no posto de 
saúde. Ver. Xando diz: Pôs não, também ontem esta semana foi adquirida mais duas camionetes 
quatro por quatro picape foi adicionada a saúde por este vereador aqui uma emenda do 
deputado Jerônimo que possa ser usada também no combate a pandemia esta semana já estou 
assinando os papeis que falta já foi feita a licitação e que seja usada pela saúde da maior forma 
possível, também gostaria de agradecer ali meu partido PPS cidadania vinte e três agora pelo 
qual partido que fui eleito tenho uma gratidão muito se não, não estaria aqui e também agora 
ingressando no progressista que eu possa fazer um belo trabalho também e mantendo a linha 
que sempre manti, também algumas coisas aqui da câmara não sei se vocês viram a 
sensibilidade, portal da câmara explica a necessidade passo a oferecer conteúdo  em libras  o site 
da câmara ganhou uma nova ferramenta sensibilidade ferramenta permite a tradução imediata 
tendo disponibilidade o portal poder legislativo municipal o português para línguas brasileira em 
sinais o usuário com deficiência auditiva poderão ser integralmente  todos informados no portal 
graças ao sistema que faz tradução do texto para linguagem brasileira de sinais ou ver libras além 
de auxiliar a inclusão social de sinais de deficiências auditivas da comunidade o uso de libras 
permite a câmara cumprir a forma ainda mais eficaz a lei federa dez mil quatrocentos e vinte e 
seis de dois mil e dois que determina o órgão público em pressa  privadas deve oferecer versões 
sensibilidade em libras e seu conteúdo na verdade trata-se aqui o projeto grande empato social 
em busca de atingir um objetivo muito maior qual seja solucionar definitivamente questão  
sensibilidade digital ao Pais que para este seguimento  a população Brasileira cem por cento a 
gente vê que agora tem quem abre o portal da câmara agora vê um homenzinho ali quem tem 
deficiência auditiva principalmente clica ali que as explicações  vê libras agradecer aqui a Marcela 
a qual alimenta o portal junto a mim o qual sou o presidente a gente conseguiu alguma 
sensibilidade ai quando eu assumi a Câmara tinha cinquenta e um por cento de sensibilidade 
hoje já estamos com setenta e um por cento, e também não fiquei parado ai vinha na câmara 
todos os dias e mesmo não tento os trabalhos eu vinha recebi muitas reclamações até como o 
vereador João falou dos preços nos comércios ne vereador alguns comércios né vereador alguns 
meio que se passaram aí não sei se foram repassados ao consumidor até fiz uma denúncia no 
Ministério Público já que não temos Procon aqui na cidade muitos comerciantes até me 
procuraram, me falaram que através do aumento repassado, por causa da estiagem, 
principalmente os derivados de leite e teve explicações do comércio também, não falei 
especificamente ao comércio foi de alimentos, também de farmácia, a gente sabe que subiu 
luvas, álcool em gel, etc e essas coisas a qual a gente tem às vezes que representar o povo. Ã a 
gente pede aí que os vereadores aí junto com os funcionários aí mantenham a distância aí e 
vamos tentar manter nosso trabalho da melhor maneira que for possível, obrigado a todos e boa 
noite. Ver. Zanette diz: Devolvo os trabalhos ao vereador Xando. Ver. Xando diz: Muito obrigado 
vereador Zanette. Pauta e discussão preliminar, peço ao vereador secretário que leia o primeiro 
processo. Ver. Nando diz: Número vinte mil e é mil e quarenta e dois, projeto de lei do legislativo 
número zero, zero, três de dois mil e vinte, dá nova redação ao artigo terceiro, inciso primeiro e 
segundo da lei número mil oitocentos e trinta e dois de dois mil e catorze de dezesseis de janeiro 
de dois mil e catorze que dispõe sobre a indenização a título de auxílio alimentação para os 
servidores da Câmara Municipal de Vereadores de General Câmara e dá outras providências. Ver. 
Xando diz: O processo está em discussão. Ver. Nando diz: O processo número vinte mil e 
quarenta e três, projeto de lei do legislativo, número zero, zero, quatro de dois e vinte, dispõe 
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sobre o aumento dos salários dos servidores do poder legislativo municipal a título de aumento 
real e dá outras providências. Ver. Xando diz: O processo está em discussão. Próximo processo 
vereador. Ver. Nando diz: O processo número vinte mil e quarenta e quatro, pedido de 
indicação, número zero, zero, dois de dois mil e vinte, propõe que seja suspensa a cobrança de 
água por três meses e renovável pelo mesmo período dos usuários da rede d’água municipal. 
Ver. Xando diz: O processo está em discussão. Vera. Chica diz: Senhor presidente. Ver. Xando 
diz: Pois não vereadora. Vera. Chica diz: Bom como já comentei a respeito do desta indicação 
que eu estou fazendo é em virtude do Covid dezenove e suas consequências, além do período de 
seca que o nosso município ta sofrendo, já foi atingido no interior a vários meses tem sido 
atingido eu faço então a seguinte indicação: Que seja suspensa a cobrança de água dos usuários 
da rede d´água do município, hoje sob a responsabilidade da Codesa, por três meses renováveis 
por mesmo período, caso a estiagem permaneça ou o Covid dezenove como uma pandemia. E 
quando me referi na tribuna e aqui na minha bancada que nada foi feito, vou deixar bem claro eu 
me referi a estiagem o interior do município, nesse sentido nenhuma ação foi feita, a não ser 
fazer a reposição com a pipa que eu conheço, foi adquirida no governo passado pra atender as 
famílias com a água, isso nós fazíamos também no governo passado então eu digo ações, ações 
voltadas pra socorrer o povo do interior, por isso fiz a apresentação desta indicação aos 
senhores, esse povo já vem sofrendo demais, sem condições, sem produção, sem quase sem 
alimentos na mesa, não conseguindo tirar da terra mais e tendo que custear a água que está 
bebendo eu acredito que a água e cobrança não vai causar a suspensão não vá causas danos ao 
município, mas vai vir para atender a comunidade que mais está carente neste momento que é o 
agricultor, que é o interior do município e eu acho que falando do interior do município nós 
temos três colegas aqui que são do interior e sabem bem do que eu estou falando, o povo está 
passando sim por uma dificuldade muito grande e se permanecer desta forma não vai se 
recuperar tão cedo dessa estiagem, nós sabemos disso, então eu acredito que a indicação venha 
num momento que realmente vá atender da melhor maneira este povo, isso que eu tinha pra 
colocar presidente. Ver. Xando diz: Muito obrigado vereadora Chica. Está em discussão o 
processo. Ver. Nando diz: A seu presidente, como eu falei a pouco tempo é óbvio que se não 
cobrasse estaria bom, aí tu imagina as pessoas sem cobrar colocando água no açude, não teria, 
trinta dias não teria mais água nos canos vereadora, isso eu tenho certeza né, se soubesse que as 
pessoas iam ser conscientes e não gastar água, não botar água, não lavar, não botar em piscina, 
não lavar carro, claro que seria bom, seria bom aqui pra nós também né, seria bom pra nós 
porque hoje os nossos o comercio do vereador Daniel tá fechado, o meu comércio caiu setenta, 
oitenta por cento né, isso nem se fala né vereador, nem se fala né, o que pode fazer, isso eu 
tenho certeza que o prefeito faz é não suspender a água ofertada, não suspender né, isso aí tem 
que ser muito bem analisado senhores vereadores porque libera pra um que vai ser consciência, 
que não vai gastar água, só o uso necessário, tudo bem, e aquelas pessoas que pegam e abrem as 
torneiras e enchem açude, como todos vocês já viram, pessoas irrigando lavouras, pessoa 
botando água no açude pra peixe, pessoas enchendo poços cavados, será que isso não vai 
acontecer não sei, como é que tu vai controlar isso, não se sabe, daqui a pouco vai ser cobrado, 
desculpa vereador. Ver. Daniel diz: Só pra ajudar mas de repente assim ó, já que tem o acho que 
todos eles tem relógio, coloca o limite, é fácil, passou daquele limite, dá um limite pro agricultor, 
dá um fôlego, eu acho que é a hora é agora, a gente sabe das dificuldades nada de graça, mas 
seria de grande força se pelo menos diminuísse alguma coisa entendeu? Não é questão que é o 
fulano, beltrano. Ver. Nando diz: Aqui ninguém tá dando nomes as pessoas conscientes tem e as 
outras não tem. Ver. Daniel diz: Mas existe, coloca um limite, acima daquele limite passa pra lá, a 
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que pague dobrado se fugir exemplo. Ver. Nando diz: Se tu suspender por, se tu suspender de 
cobrar a água, como é que tu vai cobrar depois. Ver. Daniel diz: Vereador, agradeço até teu 
espaço é que assim, é de repente tem um lado jurídico também vê o que que pode acontecer o 
que pode ser feito, mas eu to dando a minha simples opinião, obrigado vereador. Ver. Nando diz: 
Eu sei, com certeza, vereador João. Ver. João diz: Sim. Concordo com o vereador Daniel, inclusive 
ã ãã proposta que eu ia fazer eu acho a indicação em primeiro lugar da vereadora Chica 
excelente e veio em boa hora que alguma coisa tem que ser feita pra quem está nesse momento 
tendo prejuízo com a estiagem é aquele que lida com a terra, é aquele que não só cumpre uma 
função capital, mas sim uma função social, que é produzir alimento, então ele tem que ser visto 
de maneira diferente. Concordo a não cobrança nos três meses e concordo com o vereador e 
acrescento pode-se fazer já que tem o hidrômetro, fazer a média dos últimos três meses quanto 
foi gasto por cada família nos últimos três meses é aquele limite que ele vai ter pra mais três, se 
ultrapassar aquele gasto de repente ele vai ter que pagar a diferença, porque senão nós estamos 
arriscando a criar um problema onde não existe, existe parte do problema, porque daqui um 
pouco vai as torneiras ficar abertas diário pra aguar a lavoura, aguar, fazer irrigação e uma série 
de coisas, então fica o limite dos últimos três meses que já é o período de seca, é o período de 
estiagem, então ali eu acredito que esteja no limite e quite do gasto dele, eu acho que nós não 
vamos ajudar a criar outro problema, mas concordo com o seu raciocínio e acho que tem que se 
fazer alguma coisa, brigado. Ver. Teza diz: Senhor presidente. Eu queria também participar da 
discussão nesse eu penso e eu to ouvindo os colegas, é o relógio ta marcando, não é o 
pequeninho porque o pequeninho ele chuleia tudo que dá, tem uma tachinha e ele vai cuidar, 
mas e daí o grande tanto faz lá se e não sou contra o grande, eu penso assim ó todo mundo vai 
cuidar e eu to achando muito bom a cobrança, vou dizer a vocês que eu to dizendo eu moro no 
interior, conheço o interior, eu conheço, eu moro já não to tão novinho pra dizer que eu não 
conheço e vejo que é assim ó, é um pouquinho, cada um tira um pouquinho, Bolsonaro mandou 
agora essa verba que vai ajudar o pequeninho que eu acho justo, ajudar o pequeno, pequeno e 
tem que chulear, ele que pegue esse dinheirinho também to dando um conselho aproveite bem 
esse dinheirinho, são três meses aproveite ele cada um cuida de um pouquinho, onde é que está 
indo o problema da água, cada um vai cuidar um pouquinho, vamos cuidar dela porque tem 
certas horas eu vejo como é que tá a situação terrível eu moro lá to dizendo pra vocês, mas se a 
gente cuidar cada um cuidar um pouquinho o pequeninho vai atingir e ta louco pra ter uma 
aguinha na hora de botar lá um cano reservatóriozinho pequeno pra ele poder ter água mas e aí 
se essa água eu já vi no interior, as águas tava jorrando na estrada e sujeito nem bola,agora não, 
vai aparecer no relógio, onde é que essa água vai indo e isto de liberar eu sou contra já to desde 
agora abrindo o meu voto. Ver. Xando diz: Muito obrigado vereador Teza. Vereador Zanette. 
Ver. Teza diz: Obrigado senhor presidente. Ver. Zanette diz: Senhor presidente, eu concordo 
com o que falou, argumentou o vereador João a gente pode compreender que dê um problema 
pra depois se liberar por completo a água e hoje, se nós sairmos pro nosso interior hoje pessoal 
com essa seca toda, que tu tem o teu controle de água a grande maioria ainda ta tendo água pra 
beber, ta tendo água pra beber e até pra ajudar com alguma rês, algum bicho ali um balde ou 
dois da água, ta se usando disso paga água ele tem esse direito ta se socorrendo dessa água até 
pra alguns animais, isso aí ta acontecendo no nosso interior, o meu medo de parar com a 
cobrança é acontecer que nem aconteceu nos outros anos, isso aí eu não disso só deste mandato 
mas sim dos outros anos dos outros prefeitos, dá uma pane e terminou água pra todo mundo aí 
não vai ter aqueles bichinhos como tomar água não vai ter, não vai poder emprestar uma água, 
vai ser o caos, então eu tenho um pouquinho de medo, claro que tem o pessoal especializado ali, 
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hoje a prefeitura ta abrindo ali na Assistência Social cestas básicas para as pessoas que tem mais 
dificuldades pra pessoas como eu acho que essas pessoas estão com dificuldades estão essas 
pessoas que estão com muita dificuldade mesmo procura a assistente social e procura junto com 
a Codesa o prefeito não vai querer não vai desistir não vai deixar de analisar pra aquela 
propriedade. Só que eu acho que liberar de vez a cobrança por três meses mais três meses eu 
acho que nós vamos criar um problema pro futuro, logo ali, não é futuro, logo ali, questão de dez 
quinze dias, nós vamos estar com um baita dum problema na mão na maioria do nosso interior 
com problema de água os poços não vão dar vazão porque as pessoas vão se socorrer desta água 
pra colocar no poço pra botar no açude, pra botar nos canteiros, pra botar nos canteiros de fumo 
pra botar nas hortas, isso é fato, não tem como evitar, faz parte a gente sabe disso, a gente mora 
lá, então é isso. Ver. Xando diz: Vereador Ismael que não falou ainda. Ver. Ismael diz: É 
continuando o raciocínio do vereador André Zanette eu também tenho receio quanto a liberação 
da água, até porque a gente sabe é da dificuldade que é, daqui a pouco tu tem o teu açudezinho 
lá nos fundos tá com pouca água, tu já vai encher um cocho ali pra reis, como falou o vereador 
que é sábio em falar isso até porque tem criação também planta daqui a pouco tu tem um 
pezinho de alface lá, ele já seco sem a chuva tu vai lá e vai aguar tá liberado, e nós aqui na cidade 
a gente tem também não tem a liberação do governo do estado, o governo simplesmente 
autorizou agora os primeiros três meses pra não cortar a água, então é válido, é válido a 
indicação da vereadora é só que assim acho que tenho receio vereador na questão de liberar, 
acho assim daqui a pouco realmente faz um estudo dentro daquelas famílias que tem mais 
dificuldades e aí sim, através da assistência social, faz um trabalho ali ba realmente essa família 
não tem condições de pagar a água neste período né então é por aí eu acho que eu tenho receio 
quanto a questão de liberação até porque a gente sabe que, a gente sabe da dificuldade em 
outros tempos na água no interior, hoje com o pagamento tem aquele racionamento que é feito 
as pessoas não exageram tanto né ã no caso de gastar, então eu tenho receio vereadores. Ver. 
Xando diz: Vereadora Chica. Vera. Chica diz: Senhor presidente, é eu acho que todos nós aqui 
nós temos a liberdade de votar contra ou votar a favor esta apenas é uma indicação entendendo 
e como disse aqui a indicação suspender por três meses renováveis mais três caso a estiagem 
continuar eu não acredito com a chegada do frio agora não vá amenizar a estiagem com as 
chuvas, eu me refiro ao pedido, a indicação, é porque o povo do interior consiga pelo menos 
recuperar um pouco, porque ele não tem condições, ele já tem a despesa, a despesa já se 
instalou na vida do produtor, muito antes isso sem contar a pandemia que hoje eles lavam muito 
mais as mãos, eles tem que tomar os mesmos cuidados que nós tomamos aqui na cidade, eu me 
refiro a um povo que já tem o prejuízo, que já está gastando o que não tem e que está com 
dificuldade de pagar, eu não acredito que três meses vá secar toda água do interior, porque até 
pouco tempo atrás antes da estiagem, antes do Covid dezenove a gente via o povo lamentando 
com dificuldades com água e não era estiagem, era dificuldade era bomba queimada era um 
problema lá e cá, quanto ao departamento tem muito mais condições hoje, já que existe um 
departamento, já adquiriram inclusive as motos, de fazer o acompanhamento do povo do interior 
enquanto não está cobrando de estar perto do povo do interior, observando se está sendo usada 
a água, eu não acredito que três meses pro povo respirar um pouquinho e sobrar um pouquinho 
no bolso pra não faltar na mesa vá trazer esse prejuízo que os colegas colocaram aqui, mas vocês 
tem a liberdade de aceitar a indicação da vereadora ou não, pólo menos as pessoas que 
conversei no interior estão desesperadas, elas não tem como cobrir mais as despesas de casa, 
pagando água, estão muito mais conscientes em relação ao bem mais precioso que é a água, 
como pode usar esta água e  é lógico que muitos vão ter que dar um pouco de água pro animal 
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porque não tem de onde tirar, mas isso sempre existiu gente, o povo sempre fez desta maneira, 
hoje existe cobrança, será que três meses interrompendo a cobrança e talvez precise de mais três 
meses, vai secar o interior do município, esta é a pergunta que eu faço a vocês, será que 
corremos este risco, ou vamos deixar de arrecadar, gerar receio tanto assim. Ver. Xando diz: 
Peço que a senhora conclua vereadora Chica. Vera. Chica diz: Não, era isso que eu tinha pra 
dizer, eu não consigo visualizar desta forma, muito obrigada presidente. Ver. Teza diz: Senhor 
presidente é bem. Ver. Xando diz: Rapidinho vereador. Ver. Teza diz: Só pra encerrar né, isso é 
um assunto eu que moro lá é como é que eu vou dizer teria entrar com esse pedido pro prefeito 
aceitar o pedido poderia o prefeito certamente que vai as condições pra ver como é que está, é 
lógico que o prefeito vai pensar, mas eu como sou muito honesto já to sendo contra mostrando a 
realidade moro lá, vereador não adianta querer atirar confete lá pra pra moro no interior.  Vera. 
Chica diz: Confete em quem vereador Teza? Ver. Teza diz: Não. Eu, eu to falando de mim 
vereadora, eu vou atirar lá porque um quer fazer um, eu to sendo honesto, deixa como tá e se 
alguém tiver muito com muito pode socorro ali, é pedir socorro se é que agora liberar eu 
conheço, eu também conheço o interior conheço porque já vi várias e várias vezes seja botando 
água lá tingindo as ruas nem bola não dou, agora ta mostrando no relógio. Ver. Xando diz: 
Vereador peço que o senhor conclua. Ver. Teza diz: Satisfeito, brigado senhor presidente.Ver. 
Xando diz: Pois não. Ver. Nando diz: Só pra concluir senhor presidente, eu não quero me alastrar 
muito porque o debate já ta comprido demais e até porque dentro do regimento tem os limites 
de prazo pra discutição né, é só pra deixar bem claro pra quem tá nos escutando vereadores né, 
que eu não to sendo contra não cobrar eu tenho o meu receio é que daqui a quinze dias falte 
água, não vai se consumir toda água do interior claro que não vai se consumir toda a água, mas 
se não poupar, não se economizar, se nós não tomarmos as nossas precauções com esse tal de 
corona vírus aí do jeito que tá, amanhã nós estamos todos infectados, isso é uma prevenção 
porque senão amanhã ou depois saem a dizer por aí que os vereadores são contra, tem que 
cobrar, não, a nossa preocupação é que não falte água pra beber né, então seria isso senhor 
presidente, essa é a minha preocupação ta. Ver. Xando diz: Muito obrigado vereador Nando. 
Peço ao vereador secretário que faça nova verificação de quórum. Ver. Nando diz: Senhor 
presidente conforme o livro de presença há todos os vereadores na casa, há quórum para 
passarmos para a sessão de pauta e ordem do dia. Ver. Xando diz: Não tinha o processo do 
vereador João tinha pedido, não sei se vai entrar só em votação ou, por último então vereador 
João pode ser? Ver. João diz: Sim. Que seja feita. Ver. Nando diz: Tá anotado aqui.Ver. João diz: 
Que seja feita a distribuição de gêneros alimentícios adquiridos com o recurso do programa 
nacional de alimentação escolar aos pais ou responsáveis dos estudantes das escolas públicas de 
educação básica. Ver. Nando diz: É esse pedido então é do vereador João, entrou na ordem do 
dia aqui nós temos os processos número vinte quarenta e dois e quarenta e três e quarenta e 
quatro e inclui ele no quarenta e cinco ali pra ser votado. Ver. João diz: Isso. Esse pedido de 
indicação ta embasado na lei federal de agora de sete de abril a lei treze oitocentos e noventa e 
sete de abril de dois mil e vinte. Ver. Xando diz: Muito obrigado vereador João. Ordem do dia 
discussão e votação. Peço ao vereador secretário que leia o primeiro processo. Ver. Nando diz: É 
o processo número vinte mil e quarenta e dois, projeto de lei número zero, zero três de dois mil e 
vinte que dá nova redação ao artigo terceiro, inciso primeiro, inciso segundo da lei número 
dezoito trinta e dois de dois mil e catorze de dezesseis de janeiro de dois mil e catorze que dispõe 
sobre a indenização a título de auxilio alimentação para os servidores da Câmara Municipal de 
Vereadores de General Câmara e dá outras providências. Ver. Xando diz: Só pra falar pra 
comunidade aí que ta presente isso aí não é nada de aumento ao servidor vereador e sim aos 
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funcionários da casa aí, foi arredondado o NPC. Ver. Nando diz: A reposição. Ver. Xando diz: A 
reposição do NPC. Ver. João diz: Só diz o percentual aí presidente. Ver. Xando diz: Ã deu de 
quatro por cento vereador. Pessoal era três virgula nove e aí eu fiz quatro por cento pra 
arredondar.  Ver. João diz: Aumento dos servidores do município. Ver. Xando diz: Sim, aqui é do 
vale alimentação e do funcionalismo agora que vai vim é do mesmo do município. Ver. João diz: 
Obrigado senhor presidente. Ver. Nando diz: Pode chamar a votação presidente. Ver. Xando diz: 
Como vota vereador Ismael? Ver. Ismael diz: A favor senhor presidente. Ver. Xando diz: 
Vereador Selomar? Ver. Selomar diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Zanette? Ver. Zanette 
diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Teza? Ver. Teza diz: A favor senhor presidente. Ver. Xando 
diz: Vereador João Rodrigues? Ver. João diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Daniel? Ver. 
Daniel diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereadora Chica? Vera. Chica diz: A favor. Ver. Xando diz: 
Vereador Nando? Ver. Nando diz: A favor. Ver. Xando diz: Como se trata de gastos e coisas o 
presidente também vota, voto a favor, projeto aprovado por nove votos, próximo processo 
vereador. Ver. Nando diz: Processo número vinte mil e quarenta e três, o projeto de lei do 
legislativo número zero, zero quatro de dois mil e vinte. Dispõe sobre o aumento dos salários dos 
servidores do Poder Legislativo Municipal a título de aumento real e dá outras providências. Ver. 
Xando diz: Mesmo processo ali como expliquei para o vereador João três vírgula nove e 
arredondei os cinco por cento igual o providendo do executivo. Ver. Xando diz: Como vota 
vereador João? Ver. João diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Daniel? Ver. Daniel diz: A 
favor.Ver. Xando diz: Vereadora Chica? Vera. Chica diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador 
Nando? Ver. Nando diz: A favor.Ver. Xando diz: Vereador Ismael? Ver. Ismael diz: A favor. Ver. 
Xando diz: Vereador Selomar? Ver. Selomar diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Zanette? Ver. 
Zanette diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Teza? Ver. Teza diz: A favor. Ver. Xando diz: Como 
preciso votar também o presidente, a favor, projeto aprovado por nove votos. Próximo processo 
vereador. Ver. Nando diz: Processo vinte mil e quarenta e quatro pedido de indicação número 
zero, zero dois de dois mil e vinte propõe que seja suspensa a cobrança de água por três meses 
renováveis pelo mesmo período dos usuários da rede d água municipal. Ver. Xando diz: O 
processo está em discussão e votação. Ver. João diz: Tá em discussão ainda? Ver. Xando diz: Sim. 
Ver. João diz: Eu vou votar a favor, já vou adiantar é mais gostaria que ele fosse visto por esse 
lado que pudesse fazer a média dos últimos meses para evitar qualquer problema futuro e até os 
colegas vereadores poderão nos acompanhar nesse voto porque limita os gastos realmente 
naquilo que foi gasto até o momento, então eu acho que é uma coisa justa, se achar por bem 
também né, eu vou votar a favor, mas também pode o Executivo usar essa fórmula ali pra fazer a 
concessão brigado. Ver. Daniel diz: Eu acho que o vereador João falou tudo né, colocar um limite 
é uma maneira de nós regular os gastos a qual os vereadores estão preocupados que vai sair que 
vão gastar, vai faltar água, água vai continuar e seria uma maneira mais do que justo é uma 
necessidade o momento é agora e as vezes eu to ouvindo e nós ficamos acho que a vida toda 
cobrando do agricultor, coloca um limite ora, ele vai fiscalizar ele mesmo, coloca um x gasta 
tanto passou daquilo paga, mas tem que delimitar, então ninguém vai ficar colocando água fora 
porque vai sair do seu bolso, pelo menos eu penso assim e já falei e eu acho que tem que ver o 
lado jurídico pra ver como é que funciona. Ver. Xando diz: Pois não vereador Teza. Vereadora 
Chica. Vera. Chica diz: Eu acho que o que eu tinha que colocar pros colegas eu coloquei, 
respeitando a ideia de casa um, estou mantendo então o pedido para que seja suspensa por 
noventa dias renováveis então mais noventa pra poder pelo menos o povo conseguir respirar um 
pouquinho e se manter de forma diferente que sabe que o prejuízo do agricultor ele é muito 
grande independente de qualquer coisa a interpretação vai ser do Executivo Municipal, agradeço 
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aos colegas. Ver. Xando diz: Peço se algum vereador queira falar que seja rápido porque já foi 
discutido. Ver. Teza diz: Presidente. Ver. Xando diz: Pois não vereador. Ver. Teza diz: O projeto 
ta em discussão e votação? A ainda tá em discussão, não tá em votação. Ver. Xando diz: 
Discussão e votação. Ver. Teza diz: Não, não eu só to perguntando por que eu achei que já 
estivesse diretamente em votação, por isso que já fui, se foi discutido ou não foi eu não é eu já to 
votando agora senhor presidente. Ver. Nando diz: Vereador o senhor pode comentar e votar, já 
foi discutido, já foi comentado sobre os projetos, mas o senhor pode votar e comentar também. 
Ver. Teza diz: Bom eu não tenho comentário eu to votando contra. Ver. Xando diz: Mais algum 
vereador? Colocarei em votação, vereador Ismael? Ver. Ismael diz: Eu não vou ser demagogo e 
acompanhar o voto eu penso assim então que a gente faça aqui uma caravana aqui de 
vereadores e vamos ao governo do estado e pedir pra ficar isento também três meses do 
pagamento de conta a de água eu estou passando dificuldades, eu estou passando dificuldades, 
eu hoje as minhas vendas caíram cinquenta por cento, vereador Daniel está com a loja dele 
fechada a trinta dias, a vereadora tem o comércio dela também acho que tá todo mundo 
passando dificuldades vereador, é o agricultor com a estiagem, com o Covid, é nós todos 
passando dificuldade, então eu acho assim justo daqui a pouco isentar de não fazer o corte neste 
período de três meses como o governo do estado fez conosco, como o governo do estado está 
fazendo com a Corsan, então da maneira que está este pedido aqui esse vereador se posiciona 
contra. Ver. Xando diz: Colocarei em votação então. Ver. João diz: Só assim pra recapitular o que 
diz a Lei Orgânica que fizemos o juramento, nós não estamos aqui legislando em causa própria, 
então cada um que dizer sem motivo ele não ta legislando para o povo, nós temos que nos 
isentar, de nosso particular pra votar naquilo que é o bem comum da comunidade, brigado. Ver. 
Ismael diz: Concordo, concordo com o vereador, não estou me titulando estou passando a 
mesma dificuldade que o Maninho, que ela está passando, que a Marcela está passando, que o 
vereador Zanette está passando lá fora na agricultura, que o senhor deve estar passando na 
puxada de água lá embaixo com a falta de água no rio, que o vereador Daniel com a empresa 
dele fechada, eu acho que toda a comunidade, todo o Rio Grande do Sul, todo Brasil e todo o 
mundo está passando por problema, então acho justo o pedido é justo de ficar isento, eu 
também queria ficar isento de pagar a minha conta de água, três, quatro, seis meses, mas to lá, 
to poupando, to deixando de lavar o meu carro, to deixando de lavar minha garagem to 
poupando, eu acho que a gente tem que se unir tem que poupar. Ver. Daniel diz: Vereador 
Daniel o setor público, eu penso assim o setor público foi feito pra ajudar, o setor privado que se 
vira, deu, eu penso assim. Ver. Ismael diz: Também penso. Ver. Daniel diz: Eu acho que existe no 
momento. Ver. Ismael diz: Esse vereador ajuda. Ver. Daniel diz: Que existe, é hoje o município 
trabalha pro povo, isso é uma consciência, eu to falando, de repente o prefeito não consegue 
fazer isso, isso é uma lógica, mas seria a maneira agora hoje com alguma ajuda seria agora eu vou 
perguntar para os colegas vereadores, o prefeito será que sabe que tá acontecendo isso aí? Ele é 
contra? Quando vocês diz que eu acho que não pode, que é a situação votando porque vindo da 
aposição. Eu acho que é hora de ajudar o povo com o mínimo que seja, porque eu acho assim ó o 
setor público não foi feito pra arrecadar. Ver. Ismael diz: Concordo com o senhor. Ver. Daniel 
diz: Que eu to falando do setor privado. Ver. Ismael diz: Tranquilo estou votando dentro daquilo 
que o vereador Zanette falou. Ver. Daniel diz: E a hora é agora do município ajudar. Ver. Ismael 
diz: Eu receio, tenho receio. Ver. Daniel diz: Obrigado. Ver. Ismael diz: Tenho da falta de água 
que sei que antes de ser cobrada a água no interior era um caos, era um caos com mangueiras 
correndo campo a fora, açudes sendo cheios com água potável, ta cocho de vaca também, então, 
agora com a cobrança dessa água lá fora, não tem mais sendo, tem água, hoje tem água, hoje 
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tem água, então eu fico com medo e tenho receio, eu receio hoje nessa liberação, é o único 
medo que tenho, acompanho a fala do vereador Zanette. Ver. Xando diz: Peço que o senhor 
conclua vereador Ismael.Ver. Ismael diz: Que presencia lá e o vereador Teza. Vera. Chica diz: 
Senhor presidente.Ver. João diz: Eu vou, eu fazer um comentário mais uma vez aqui. Ver. Xando 
diz: É tem réplica, tréplica todo mundo fala. Ver. João diz: Em cima de uma indicação, não mas é 
justo porque é quando se fala também é em pedir pra Corsan isentar é com os deputados 
estaduais, nós estamos falando, legislando aquilo que é do município e nos cabe, aonde o nosso 
cargo nos permite. Quanto ao momento nós estamos vivendo uma situação de calamidade 
pública no município, além da situação de emergência com a estiagem o decreto já feito pelo 
prefeito e esperando a homologação, então é uma situação totalmente inverso daquilo que é 
normal, é essa situação e esta estiagem, é tem pessoas com oitenta anos e não lembra de 
estiagem como essa, então nós estamos falando de coisa que poderá vir a acontecer né a muito 
tempo ã, ao longo do tempo e pode levar anos novamente, estamos falando em cima de uma 
situação de calamidade e emergência e eu acho que volto a dizer que nós temos que fazer 
alguma coisa pelos principalmente pelos pequenos agricultores que é na grande maioria os que 
são favorecidos com essa água. Ver. Xando diz: Cada um vai falar uma vez pode, todo mundo pra 
encerrar, pode falar vereador Teza, vereador Zanette, é uma vez cada. Ver. Zanette diz: É só pra 
aqui, o que falou o vereador João, acho que eu não sei se as pessoas prestaram atenção o 
vereador João falou ali, concordo com o que o vereador João falou, mas aí no momento que nós 
estamos votando aqui hoje, hoje nós estamos votando uma coisa diferente, não foi o que o 
vereador sugeriu, no caso o vereador João, vereador Daniel sugeriram, eles estão votando numa 
liberação total, sim o prefeito pode modificar, por isso que eu to dizendo vota, do jeito que o 
vereador falou pra colocar um limite pra gastar tanto pagar acima daquilo ali da média dos 
últimos três meses eu era a favor o Daniel falou, o João falou, acho que teria um bom censo eu 
era a favor, só que eu acho que liberar tudo por sessenta ou por noventa dias eu acho que nós 
vamos cometer um erro que nós vamos, nós mesmo vamos nos arrepender, mais por isso que eu 
digo a indicação da vereadora libera tudo completamente aí eu tenho minhas dúvidas. Vera. 
Chica diz: Só pra é eu vou discordar um pouquinho do colega vereador Ismael e realmente 
vereador Ismael, o senhor tem o seu trabalho né o vereador citou o Daniel que também tem a 
empresa dele, eu também tenho a minha empresa e trabalho também, a única diferença que 
existe do povo lá do interior pra nós é que eles vivem do eles colocam na terra ta, eles vivem do 
que eles produzem, eles vendem, eles comercializam, porque eles tem, eles precisam é viver do, 
eles não tem salário, nós vereadores já temos um salário bem bom no final do mês né, no início 
do mês pra custear as nossas despesas, salário esse que serve pra gente prestar serviço pro povo, 
trabalhar pro povo né, então eu não vejo problema no sentido que o senhor colocou que ta 
tendo dificuldades, sinceramente eu não tenho dificuldades nesse sentindo que eu entendo que 
hoje a dificuldade maior do povo que ele já perdeu, vai perder mais pela frente, perder mais 
ainda, a gente sabe também que a estiagem também vai começar a acalmar a partir do momento 
que o clima começar agora a modificar as chuvas vão começar a chegar. Ver. Ismael diz: Eu já to 
pensando lá na frente, não quero que ele fique sem água, assim como ele ficou muito tempo sem 
água é só isso. Ver. Xando diz: Deu debate senão vou encerrar. Ver. Teza diz: Vou bem rápido 
agora. Vera. Chica diz: Presidente só pra encerrar tá. Ver. Xando diz:  Espera um pouquinho 
vereador.Vera. Chica diz: Os colegas tem a liberdade de votar na indicação da vereadora ou não, 
vocês fiquem a vontade, só coloquei por entender que o povo precisa. Ver. Teza diz: Ã a senhora 
vereadora até vou ser bem rápido isso aí é uma discussão que vocês sabem eu moro lá, vereador 
Zanette mora lá no interior é temos aqui acho que três do interior, lá do interior, tá não vamos, 
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eu acho assim ó não é tanta coisa pra dificuldade todo mundo ta passando, não é só o interior, o 
interior tá bem, vai lá e faz uma, ele tem eu vou dizer eu tenho mais medo das pessoas da cidade 
sinceramente, o interior quebra um galho por ali ele, vocês sabem que a dificuldade vereadora 
Chica mas a cidade quando, lá se recompõe é algo que tu tem que cuidar, não é algo que. Ver. 
Xando diz: Vereador Teza o senhor está fugindo do assunto peço que o senhor conclua.Ver. Teza 
diz: Não, não eu to. Ver. Xando diz: Nós estamos falando sobre a água. Ver. Teza diz: Mas a 
estiagem é assim ó ela vai passar, essa vir eu até não tenho tanto problema vou lá pras roças e 
digo assim e me lembro mais da cidade e se Deus quiser vai passar e eu acho que é justo como tá 
acompanhado nós temos dificuldade agora a coisa não ta fácil a água, tá tudo dentro do normal 
chega nessa hora se vim decreto se ser aprovado no município  eu sou o primeiro a votar a favor, 
seu presidente era só isso aí e que vai a votação já abri meu voto. Ver. Xando diz: Muito obrigado 
vereador Teza. Vereador, já começo pelo vereador Teza mesmo, como vota vereador Teza? Ver. 
Teza diz: Contra.  Ver. Xando diz: Vereador Zanette? Ver. Zanette diz: Eu voto contra também 
presidente. Ver. Xando diz: Vereador Selomar? Ver. Selomar diz: É se fosse um pouco diferente é 
eu até votaria a favor mas vou votar contra por que suspensão de três meses depois mais três 
meses. Ver. Xando diz: Vereador Ismael? Ver. Ismael diz: Nos moldes da indicação voto contra. 
Ver. Xando diz: Vereador Nando? Ver. Nando diz: É como eu falei conforme tá ali não tem como 
votar porque amanhã ou depois vai dar o problema né. Ver. Xando diz: Vereadora Chica?Ver. 
Nando diz:  Eu voto contra.Ver. Xando diz: Vereadora Chica?Vera. Chica diz: A favor. Ver. Xando 
diz: Vereador Daniel. Ver. Daniel diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador João? Ver. João diz: A 
favor. Ver. Xando diz: Processo reprovado por cinco votos contra e três a favor. Próximo 
processo vereador. Ver. Nando diz: Senhor presidente conforme ali o vereador já mencionou a 
indicação dele é a indicação do vereador João pra ser votada. Ver. Xando diz: O vereador João 
não pôde protocolar na casa conforme o Covid dezenove e o vereador pediram pra fazer verbal a 
mesa aceitou, pode usar a palavra vereador. Ver. João diz: Não certo eu acho que fiz a 
justificativa embasada em lei que autoriza o município, quero dizer aqui que o município não é 
obrigado a fazer isso, ele está autorizado a fazer, tá na municipalidade querer fazer por isso eu 
faço a indicação se fosse obrigado eu só diria, faria um pedido de providência que providencia-se 
na execução da lei com simplesmente uma autorização por isso a indicação e ta embasado em lei 
e acompanhada pelo conselho da merenda né. Ver. Xando diz: Pois não vereador Selomar. Ver. 
Selomar diz: É eu queria eu acho que eu to certo vamos ver eu to pensando assim, a indicação né 
do vereador João é que nós autorizamos o prefeito dá esse auxilio alimentação é isso, porque lá 
também autorizaram eu fui lá em cima lá o presidente da república né também tem a 
autorização dos deputados, senadores pra. Ver. João diz: Sim porque isso trata-se da verba 
federal que vem pra compra merenda então o governo federal autorizou os municípios a fazer 
isso já que o recurso não está parado continua vindo para os municípios. Ver. Xando diz: Eu que 
vindo igual né João, mesmo não tendo aula. Ver. João diz: Até onde eu fui buscar informação 
está vindo igual, como é que foi feito essa lei possibilitar que faço isso se não tivesse sendo 
repassado não ia ter a lei pra repassar o nada. Ver. Ismael diz: É vereador João acho que até teve 
município aqui da região que já fez isso município de Minas do Leão se não me engano acho que 
a duas semanas atrás aí já fez isso distribuindo a merenda. Ver. João diz: É que assim ó governo 
fica na cartilha que vem que a Confederação Nacional dos Municípios fez tem todas umas regras 
ali se o município por bem junto ao Conselho da Merenda junto ao Conselho da Educação, ao 
conselho de educação e assistência social classificar as famílias pra reforçar inclusive a cesta ali o 
auxilio é, o auxilio da alimentação poderá vir a fazer então fica a critério do município fazer essa 
seleção ou auxiliar todos inclusive isso aqui vale até pra creche tem na cartilha do conselho 
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confederação nacional dos municípios. Ver. Nando diz: Isso aí é feito em valores? Ver. João diz: 
Não, em gêneros alimentícios. Ver. Nando diz: Em gêneros alimentícios. Ver. João diz: É, veio um 
recurso para o município. Faz a aquisição e entrega a cesta. Ta me fugindo a palavra. Pra formar 
cestas básicas ali com os produtos entregar para as famílias. Não quer dizer que seja pra todas 
algumas famílias pode até olha, passar para o vizinho ali que realmente tem três filhos Ver. 
Nando diz: Era isso que queria diz realmente seria isso ai. Ver. João diz: Perdeu a horta que tinha 
ali com a estiagem não tem nada em casa então passa pra eles isso tudo é possível fazer um 
cadastro né as pessoas ficam no interior, classificar as famílias, ver o que tem em casa o que pode 
é realizar pra não criar uma expectativa né do cestão que daqui a pouco o recurso não da pra 
todos. Ver. Nando diz: Exatamente tem que ver qual é os valores mais ou menos. Ver. João diz: 
Exatamente tem que ter essa organização aí. Obrigado! Ver. Xando diz: Colocarei em votação 
então pedido de indicação. Como vota vereador João? Ver. João diz: A favor. Ver. Xando diz: 
Vereador Daniel? Ver. Daniel diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereadora Chica? Vera. Chica diz: A 
favor. Ver. Xando diz: Vereador Nando? Ver. Nando diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador 
Ismael? Ver. Ismael diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Selomar? Ver. Selomar diz: A favor. 
Ver. Xando diz: Vereador André Zanette? Ver. Zanette diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador 
Teza? Ver. Teza diz: A favor. Ver. Xando diz: Processo aprovado por oito votos. Próximo processo 
vereador. Ver. Nando diz: Senhor presidente no momento não temos nenhum matéria na ordem 
do dia. Ver. Xando diz: Tem algum vereador que queira justificar o voto? Vera. Chica diz: 
Presidente? Ver. Xando diz: Pois não vereadora. Vera. Chica diz: Eu gostaria de agradecer ao 
colega vereador João, ao colega vereador Daniel, por votarem a favor a indicação que esta 
vereadora fez pela sensibilidade. Parabenizar também o vereador João pela sua indicação 
vereador que eu sei que se atendida for o povo do interior também vai ter mais uma válvulazinha 
de escape. E eu lamento o posicionamento dos demais colegas por entenderem que não tem 
condições né? Porque não da pra atender o povo do interior tirando eles do sufoco pelo menos 
uns três meses, né? Com essa crise terrível que estamos vivendo aí com estiagem, com corona 
vírus. Povo desesperado no interior sem condições, mas eu tenho feito aqui quero dizer pra 
vocês que estão me ouvindo fiz a minha parte que foi o que vocês me pediram. E o restante 
depois vocês mesmo analisem né? E tirem as conclusões. Eu só agradecer, presidente, é 
principalmente esses dois vereadores que acompanharam esta vereadora do pensamento que 
coloquei em relação ao povo do interior. E lamentar pelos demais que não entenderam. Muito 
obrigado. Ver. Xando diz: Pois não vereador Daniel? Ver. Daniel diz: Senhor presidente, colegas 
vereadores antes de encerrar vou justificar meu voto é e mais um queria deixar bem claro. É, eu 
acho que aqui dentro até o final do ano nós estamos pelo município. Não para o lado político de 
ninguém. É, é que as vezes, as vezes não. O que eu enxergo é que as coisas acabam se 
distorcendo. É, para os lado político. Por que eu sinceramente eu não nasci ontem mas se viesse 
do outro lado sairia unânime daqui. Não, e já vem com a val do executivo. Mas eu quero deixar 
outra coisa. O executivo está nos assistindo. E ele vai analisar bem e vai trazer pra cá e esse, essa 
força para o agricultor. Por que o município tem condição. Tem! É, é, o vereador Ismael ta 
querendo falar, e eu acho que joga pra torcida quem tem ao seu lado. Meu lado é o povo. Ver. 
Xando diz: Peço que o senhor conclua. Ver. Daniel diz: Não, eu to concluindo. Ver. Xando diz: 
Sim mas, é dois minutos né? Ver. Daniel diz: É, então assim olha não adianta ficarem brabo 
porque eu não tenho lado. Meu lado é, é, é caminhar pra frente. É, e eu to aqui defendendo as 
coisas que eu acredito. Eu acredito que o momento era agora de ajudar o pessoal do interior. Eu 
não to jogando pra torcida, como tem muita gente ai que tem gente que joga pra torcida eu jogo 
pra quem me paga que é o povo. Eu sou empregado do povo e to trabalhando pro povo até o 



CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE GENERAL CÂMARA 
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
 

 

Rua Getúlio Vargas, 27-Centro - General Câmara-  RS  - CEP: 95.820-000 
Fone: (51) 3655-1249-CNPJ: 02.401.428/001-78-  e-mail: câmara@camara-gc.com.br 

29 

 

final do meu mandato. Muito obrigado presidente. Ver. Nando diz: Senhor presidente eu vou 
justificar meu voto pelo seguinte, não foi entendido aqui pelos vereadores, nós não somos contra 
e o prefeito eu tenho certeza que tem condições de manter isso ai, e bancar essa, essa conta, o 
prefeito tem condições, ta? Pelo que ta fazendo pela administração que ta fazendo ta, e vem 
dando um baita de um auxilio, o medo dos vereadores aqui, vereadora Chica é que falte a água 
logo ali adiante, pelo esbanjamento, nós não tamos. Vera. Chica diz: Nunca faltou água. Ver. 
Xando diz: Vereadora, vereadora. Ver. Nando diz: Vereadora, faltou sim, faz 8 anos que eu to 
aqui, ta? Vereador eu peço que o senhor corrija ali que eu to justificando meu voto, ta? Então o 
que eu quero dizer é o seguinte, nosso medo dos vereadores aqui, eles não votaram contra que 
seja, por que o prefeito tem condições de bancar, claro que tem, ta? O nosso medo é que de 15 
dias as pessoas começam voltar pra ca e a senhora vem aqui pra tribuna dizer que prefeitura não 
ta fazendo nada porque ta faltando água nas coisas, por que começa a queimar bomba, começa a 
falta água, começa todo. Vera. Chica diz: O senhor ta aqui desde o inicio do governo. Ver. Xando 
diz: Vereadora. Ver. Nando diz: Muito obrigado. Ver. Xando diz: Tem que respeitar né vereadora 
a sua vez. Ver. Nando diz: Ela não tem respeito vereador é isso ai. Ver. Xando diz: Calma ai 
vereador Teza que eu quero encerrar a sessão. Ver. Teza diz: Bem consciente é briga, eu também 
tenho é só minutos, 2 minutos, não, não a gente tem que ta consciente, eu moro lá eu disse não, 
mas a gente tem que pensar muito bem que pode logo ali adiante, do jeito que ta indo, falta eu 
ainda acho que vai falta, eu não quero ser contra, mas ta terrível. Ver. Xando diz: Vamos 
respeitar o momento do Teza ai. Ver. Teza diz: Só isso ai, senhor presidente, obrigado. Ver. 
Xando diz: Em nome de Deus declaro encerrada a sessão, boa noite a todos, oh o vereador João, 
desculpe vereador. A vereadora não deixa vocês falar depois que ela fala. Ver. João diz: Senhor 
presidente é, senhor presidente, eu ia bom o senhor. Ver. Xando diz: Vamos respeitar ai, o 
Zanette. Ver. João diz: senhor presidente eu ia fazer um comentário mas é. Ver. Xando diz: 
Espera. Ver. João diz: Eu vou,não fazer o meu comentário, até porque os colegas vereadores não 
vão me ouvir, nem a comunidade, eu acho que saiu todo. Ver. Xando diz: Não respeito, espaço. 
Ver. João diz: Eu acho que eu sempre me dou o respeito. Ver. Xando diz: É, mas. Ver. João diz: 
Em ficar na minha bancada até o final da sessão. Ver. Nando diz: A gente ta escutando vereador 
isso ai. Então assim ó, eu acho que a justificativa do meu voto a favor da não cobrança da água, 
isso é uma indicação né, que a vereadora Chica apresento, eu estou votando com a vereadora a 
favor da não cobrança, fazendo essa observação, como é uma indicação o prefeito pode seguir 
ou não como esta indo, como eu acredito que ele vai dizer não como esta já estou me 
adiantando aqui, faça da maneira como nós comentamos por isso eu voto a favor, se for dessa 
maneira melhor, eu voto 100% né, de acordo com a indicação da vereadora Chica, mas concordo 
que poderá criar outro problema o que não vai criar problema é fazer a média dos últimos meses 
e fazer essa concessão, agora não podemos comparar com a cidade o que está se passando no 
interior, porque se esse pessoal do interior faz o êxito rural e vem pra cidade sai muito mais caro 
pra municipalidade fazer toda uma estrutura desse pessoal que vem de fora para o interior além 
de ter que arrumar trabalho, então temos que fazer isso para as pessoas continuar la, os filhos 
seguir nas atividade la fora, nós como vereadores, como hã hã hã poder público, nós temos que 
fazer a nossa parte e é agora nesse momento não está fácil a situação dos produtores então é o 
momento do poder publico auxiliar, e ate eu ia fazer um outro pedido aqui, que se criasse a bolsa 
estiagem municipal porque nós vamos ter sérios problemas o ano que vem e é uma arrecadação 
que o município precisa ter que é da agricultura, mas isso é pra outra sessão. Ver Xando diz: 
Muito obrigado vereador João, também a gente pede desculpa, acho que entre nós colegas esta 
faltando um pouco de respeito ai, todo mundo fala os outros fala ai junto, não escutam quem ta 



CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE GENERAL CÂMARA 
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
 

 

Rua Getúlio Vargas, 27-Centro - General Câmara-  RS  - CEP: 95.820-000 
Fone: (51) 3655-1249-CNPJ: 02.401.428/001-78-  e-mail: câmara@camara-gc.com.br 

30 

 

pedindo a palavra, e se continuar assim eu vou começar a cortar um pouco as comunicações, as 
conversas ai, em nome de Deus eu declaro encerrada a sessão, boa noite a todos. 

 


